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Budapest, 1899. szombat, február II.

POLITIKAI NAPILAP
III. évfolyam 34. szám.

wáb«d»lnmott számozással.

Megjelenik minden esie (vasárnap kivi­
telével;

Sri«* Budapesten 1 kr, vidéken 3 ki'. 
Bőflzetósi ár»:

Helyben bárhoz hordva vagy vidéken 
portai szétküldéséé!: egy hónapra 60 kr

Budapest, február 11,
Az ellenzék ragaszkodik 

ahhoz, hogy csak a következő 
kormánynak szavazza meg 
az indemnitit.

Ssti Mirtap
POLITIKAI NAPILAP 

szabadalmazott számozással.

"zerkesztosóg, kiadóhivatal és nyomda
V. kér., Konvéd-utcsa 4« szám*

Szerkesztőségi órák: 
délelőtt 10 órától délután 3 óráig. 
Kiadóhivatal nyitva egész nap. 

Szerkesztőségi telefon : 686. 
Kiadóhivatali Telefon: 383

Egy kis hir.
A véghetetlen béke-tárgyalásoka: 

már nemcsak az ország unja régen, 
hanem belebetegedtek a békebirák 
is. A béke-szobában délelőtt, dél 
Után ülésező titkos tanács a válto­
zatosság kedvéért leapasztotta ma­
gát négy főre, hátha így négyesben 
könnyebben eltalálják a harmóniát 
Nem bizonyos azonban, hogy a 
kvartetben nem mind a négy 
kontrás-e?

Mindazt, amit az alkudozók össze­
írtak, egymásnak elküldték, most 
félretették és Apponyi Albert gróf 
újra megírta, újra indokolja, és újra 
megtagadja benne az ellenzék az 
az indemnitit Bínffynak. Ez volt he­
tek előtt is a parlamenti béke aka­
dálya, ez most is. Tehát a gá­
tat meg nem bontották, meg­
kerülni sem bírták. De azért csi­
nálják folytonosan a békepróbát, 
inert a szakításért egyik fél sem 
akarja magára vállalni a felelőssé, 
get. Az ellenzék reménykedik, hogy 
Bánffyt igy kihőjtöli vagy kivek- 
szálja. Akármilyen nyúlós az exlex, 
sokáig nyújtani nem lehet és titkos 
tanácskozásokkal sem lehet a par­
lamentet helyettesíteni. A kúriai bírás­
kodásnak és a házszabályok módosítá­

sának tervezetében a négyes bizottság, 
akár megegyezik, akár nem, a for­
duló ponthoz elvánszorgott már az 
alkudozás. A négyes albizottságba 
a kormány azért küldött két minisz­
tert, hogy rögtön nyilatkozhassanak, 
gyorsan végezzenek. Jön aztán, a 
mire régen várunk.

És vájjon mi jöhet, hogy áll a 
béke ?

Sokszor csak látszat, amit látunk, 
de a valót nem látjuk. Mit mondtak 
nekünk eddig a kimeríthetetlen üze­
netek, a számozott elaborátumok, 

hivatalos kommünikék ? Össze­
vissza mindent mondtak, de mit 
higyjünk ? A vezérczikkékből som 
leszünk okosabbak, hiába erednek a 
»legilletékesebb« forrásból. Kitünően 
értesült politikusok egymásra czáfol- 
nak, A bécsi lapok jövendöléseinek nem 
hiszünk. Mindennapi látvány már az 
egész nagy apparátus, mely mogor­
ván és lomhán vonul előttünk ide- 
oda, egyszer hozza a nyájas békét, 
utána hozza a pajzsdöngető harczot- 
Eduárd és Kunigunda igy váltogat­
ják egymást. De hogy mindez béké­
ért vagy háborúért történik, arról 
ezek a tömeges tünemények beszélni 
nem tudnak.

Többet beszél mindezeknél egy 
kis rövid, igénytelen hir. Az van 
benne, hogy Bánffy báró kibérelte a 
budai Zichy-palotát május hónaptól.

No akkor semmi esetre sem áll 
rosszul a béke dolga ! Ha a kegyel­
mes ur lakást is vett már, úgy az

indemniti nélkül sem lesz háború. 
Ez a kis hir igazán béke-hir.

A legújabb nunczium,
íAt Esti Hírlap tudósítójától )

A béke-levéltár a mai napon egy ér­
dekes okmánynyal gyarapodott:Apponyi 
Albert válasziratával. Ma délelőtt tíz 
órakor ültek össze az ellenzéki bizalmi 
férfiak a képviselőház első emeleti bi­
zottsági termében. Apponyi Albert gróf 
előterjesztette a kormány legutóbb' 
üzenetére az ellenzék által adandó vá 
lasz tervezetét, melyet a pártközi érte­
kezlet megbízásából szerkesztett. Az ér 
tekezlet ezt a tervezetet egyhangúlag 
magáévá tette s igy ez mint az ellen­
zék válasza kerül a kormány elé.

Az ellenzék e válasziratában rész­
letesen foglalkozik a kormány leg­
utóbbi üzenetével s a sarkalatos 
kérdések tekintetében igy nyilat­
kozik :

Először felsorolja azokat a kér­
déseket, melyek tekintetében a kor­
mány legutóbbi üzenetében közele­
dés konstatálható. A kormány nem 
lelyezkedett rideg elutasító állás­
pontra a viczinális törvény és az 
inkompatibilitási törvény revíziója 
iránti kívánsággal szemben, mert 
olyan kijelentést tett. hogy mindkét 
reform még a jelenlegi országgyű­
lés tartama alatt hajtandó végre.

E kérdések már nem lennének a 
megegyezés akadályai. A kormány 
az által is tanúsított közeledést, 
hogy a megállapodások kötelező 
voltát a pártértekezleten teendő 
kijelentéssel hajlandó megerősí­
teni s az is közeledésnek te­
kinthető, hogy a megegyezés ratifi­
kálásának formájául a pártok hatá

rozatait ajánlotta fel. Az ellenzék 
távolról sem akar a szabadelvüpárti 
votumával szemben bizalmatlanságot 
nyilvánítani, de a kormány legutóbbi 
üzenetében nem talált olyan érvet, 
mely e kérdésben elfoglalteddigiállás­
pontjának felhagyására indítaná. Az 
ellenzék ugyanis most is annak a 
meggyőződésének és kívánságának 
ad kifejezést, hogy a jövendőbeli 
törvényhozási és kormányzati teen­
dők megállapítása s az erre vonat­
kozó megállapodások végrehajtása 
;ekinletében azzal a kormányelnök­
kel kell tárgyalni, akire e megállapo­
dások végrehajtása vár.

A kormány legutóbbi üzenetében 
ridegen elutasító álláspontra helyez­
kedett a következő kérdésekben, 
melyekre vonatkozólag az ellenzék 
kívánságokat terjesztett elébe:

A képviselői választói czenzus egy­
ségesítése;

a tisztviselői nyugdíjtörvény meg­
változtatása és a szolgálati pragmatika 
megalkotása;

és a kandidaczionális joggal Szőtt 
visszaélések megszüntetése.
Ridegen követeli a kormány, 

hogy az indemnitit a jelenlegi kor­
mánynak szavazzák meg. Ezzel 
szemben az ellenzék ne»i látja 
indokoltnak amaz álláspontjának 
megváltoztatását, mely szerint egy 
olyan kormánynak, amelynek le­
mondása épen a megegyezés alap- 
feltétele s mely kormány ennek 
következtében a megegyezés létre­
jötte esetén lemondani köteles, a 
törvényhozás négy havi indemni- 
lást adjon. Az indemnitire a követ­
kező kormánynak van szüksége.

A kormány a kúriai bíráskodás 
és a házszabály-revízió közé eső 
junktimot is követeli, noha előbbi a

Mi lesz holnap ?
— Az Esti Hírlap eredeti tárczája. —
Ha az ember a jövendőről akar irm 

(újságírónak a holnap messze jövő, a 
'egnap régmúlt), legbölcsebb, ha a 
poétáktól kér tanácsot. Azokban van 
próféta-lólek. Hamarosan nem tudom, 
hogy Dura Máté miképen vélekedik 
holnapi napról, de Petőfi egy mondására, 
még határozottan emlékszem. (Az én 
memóriámban lesz némi hiba.) Az* 
mondja Petőfi:
És holnap? Holnap újra nap lesz... 
is ehetünk majd, ... ha lesz mit! . . .

Ez a legbölcsebb jellemzése a hol­
napnak. Nemcsak igaz és tökéletes, de 
egy kész programm. Egyúttal meg. 
mondja azt is hogy holnap is jó lesz 
enni, s ha tellik, lehetőleg vasárnapi, 
jó ebédet.

¥
Nem oly világos és nem is annyira 

igaa, amit egy másik elhunyt irótársunk, 
William Shakespeare mond ugyancsak 
8 holnapról. A homályos és szomorúi

Hamletban a szép és kissé meghibbant 
Ophélia ekképen dalol:

Holnap szent Bálint napja lesz, 
Mindjárt reggel korán . . .

A nagy drámairó logikáját föltétlenül 
elfogadtam, de a napi vonatkozás dol­
gában már némi kételyeim támadtak. 
Utána néztem a becsületes százeszten­
dős kalendáriomban, amely viszont 
ekkép nyilatkozott:

Róm. kath. és Prot.
Dezső,

Rendkívül sok Dezső ismerősünk van 
mindnyájunknak. Nem is szólva a sok 
Roth, Weisz és Grün Dezsőkről, se Ta- 
polczai és Ambrozovits Dezsőről (ezek 
mindegyike már külön Dezső),de itt van 
például báró Bánffy Dezső is, ezidő- 
szerint Magyarország miniszterelnöke- 
Neki bizonyosan többet éra Dezső neve’ 
mint a miniszterelnöksége. A Dezső neve 
tiszteletére mulathat, a miniszterelnök­
sége nem nagyon mulatságos. Ami benne 
Dezső, az éljen soká.

Igaz. Szilágyi is Dezső. Őt csak ezzel 
a jó magyar köszöntővel lehet üdvözölni:

— Adjon Isten egészségei, bort, bú­
zát és békességet.

M.
Gromon is Dezső. De neki nem lehet 

kívánni semmit. Mindent megadott neki 
az Isten, ami csak kívánatos lehet előtte. 
Olyan minisztert, aki sohase változik és 
olyan nadrágdivatot, amely egyre vál­
tozik. Az isten tartsa meg a jó szo­
kásait.

Prónay is Dezső, de ő egy megfordított 
Gromon. Amannak mindig más nadrágja 
van, Prónavnak mindig egyforma. És 
mindig magyar. Ő az utolsó változhatat- 
lan magyar-nadvág-viselő-báró. Az Isten 
tartsa az ő jó szokásait is.

A gratulácziókon kívül álarczos bál 
is lesz holnap. Politikát csinálni, gratu­
lálni és álarczos bált rendezni nem 
tudnak nálunk; épugy, mint az osztrigát 
nem tudják sikkesen szopogatni.

Nagyon egyformák, sablonosak, unal­
masak a mi maszka-báljaink. Egy szel­
lemes maszk ép oly ritka az álarczos 
bálon, mint a politikában egy 5 szeren­

csés formula. Ezért valószínűleg az 
álarczos bálon (az utolsón az idén, hol­
nap farsang lévén vasárnap és szerdán 
már hamvazás) csakis a formulákban 
fogunk gyönyörködni, nem pedig az ötle­
tességben.

Még egy csomó tánczmnlatság és* 
még egy csomó munkásgyülés lesz 
holnap. Elvégre mulatság kell a népnek 
S az anyagiakon kívül ízlés dolga is 
lévén, hogy ki mitől rúg be, az egyik a 
pezsgőt, a másik a sört, a harmadik 
szép asszonyok mámoros illatát, a 
negyedik a szoczializmus mérgét választja 
részegítő szernek. Mindegyik mámorossá 
tesz, csak a két utóbbi után nagyobb a 
katzenjamraer.

Hogy visszatérjek a kalendáriumra, 
konstatálnom kell, hogy a nap kél 6 
óra 57 perczkor.

Mennyivel fogja megelőzni az 5 
felkelése a mi lefekvésünket?
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törvényhozás feladata, az utóbbi pe­
dig a képviselöház autonom jogkö­
rébe tartozik. E vitás kérdés elin­
tézésére bizottság ül össze.

Az ellenzék itt vázolt üzenete 
nem konstatálja a szakítást, sőt a 
kifejezésekben is mindenütt rideg 
elutasításnak nem tekintendő kon- 
cziliáns szövegezésre törekszik.

Gsáky Albin gróf és Andrássy Gyula 
gróf délelőtt tizenegy óra után megje" 
leniek a Házban s ott felolvasták ne. 
kik az ellenzék válaszát, melvet ők ma 
délután fél ötkor közölnek a kormány­
nyal és Széli Kálmánnal.

A válasz átvétele után ezidö'szerinl 
még megerősitetlen hir szerint Bánífy 
báró és Széli Kálmán ma este Becsbe 
utasnak, hogy a királynak jelentésf 
tegyen ek.

A házszabály-revízióra és a kúriai 
bíráskodásra vonatkozó el en 'óki mun­
kálatok felett ma délben Széli Kálmán 
a kormány tagjaival tanácskozott 
Győry Elek és Horánszky Nándor 
ma délután négy órakor találkoznak e 
ervezet megvitatására s a Junktim.* 

kérdés elintézésére alakított bizottságba 
kormány részéről delegált poütiku- 

okkal.
Apponyi Albert gróf újra visszauta­

zik Eberhartra súlyosan beteg éri es aty­
jához. Azok a híresztelések, hogy Apponyi 
és Horánszky között nézeteltérések fo­
rognának fenn s Apponyi e miatt maradt 
volna távol, mint értesülünk teljesen 
alaptalanok. — Az ellenzéki bizalmi 
férfiak épen e híresztelések megczáfolá 
sára bízták Apponyira a legutóbbi mun­
kálat szövegezését.

szofjy fognak 
— a béke.

Esti Hírlap
lakni, ha majd meg lesz

Már miniszterelnöksége legelején is 
volt a miniszterelnöknek egy fentartott 
lakása. A következő történet mondja el 
az esetet:

Négy év előtt egy előkelő vidéki há. 
zaspár költözött Budapestre. Lakást ke- 
restek. Nehezen ment; akkor még nem 
adta ki mérgét a telekspekuláczió ós

csak a tavaszt várta be, és egy szom­
szédos villába költözött.

Ott is megszokott, de a régi, kedves 
lakását nem tudta elfelejteni. Minden 
»fertálykor« egy pillantást vetett a szom­
szédba, boszusan látta, hogy még min­
dig nem költöztetik ki az olt lakókat, 
s azután sóhajtva mondogatta:

— A fél évből négy esztendő lett! 
Ki hitte volna ?

~h

Bánffy hurczolkodik.
(Az Bsíi Hírlap tudósítójától.)

Nehány nap múlva kiürítik a mi­
niszterelnökség helyiségeit, azután 
nemsokára lerombolják, hogy a he­
lyére ^ uj, díszes, sokkal tágasabb 
palotát emeljenek az ország első 
hivatalnoka magánlakás, és hiva­
talai számára. Bánffy Dezső 
báró miniszterelnök azonban aligha 
fog még az ideiglenes palotába is 
beköltözködni, s nem nagy aplomb- 
bal bár — de már is lakást keres 
— másutt. Akárcsak valamely nyárs­
polgárnak. annyi gondot okoz a 
miniszterelnöknek a lakáskeresés.

A miniszterelnökség hivatalos 
helyisége tudvalevőleg a volt Európa 
szálloda lesz, és néhány hét előtt 
még biztosra vették, hogy a nrnisz- 
terelnök is az Európa szállodába 
fog költözködni. Sőt már egv szál­
lító ezég meg is tette ajánlatát a 
bútorok átszállítására.

Időközben azonban — és ez az idők 
jele —gróf Zichy Géza várbeli Uri- 
utcza 60. szám alatt levő házát 
akarja kibérelni és a legnagyobb 
valószínűséggel eredménynyel fog 
járni az alku. Már tegnap ‘ foglalót 
kínáltak a házra, melvnek a bér­
összege évi 3800 forint. De az ár­
ban még nem egyeztek.

A miniszterelnök jövendő lakása 
«lég szerény külsejű egy emeletes 
ház, mely most teljesen üres, A 
földszinten vannak a cselédek szo­
báig mig az emeleten levő uras ági 
lakás öt tágas ulczai, három udvari 
szobából áll. Körülbelül a középen 
van a tágas ebédlő. A nagy udvar 
hátuljában van az istálló "négy ló 
számára.

*

Képünk azt a kis palotát ábrázolja 
hű képmásban, amelyben a Bánffy-há- 
easpár és a kis Dorottya báró kisaesz-

kevés volt az üres lakás. Olyan meg 
éppen nem taiáikozott, aminőről egy 
falusi, elkényeztetett asszony álmodozik, 
hogy szomszéd lakó ne legyen, hogy a 
feje fölött senki se járjon, hogy egész 

nap porolhasson, kutyát, macskát, libát» 
kacsát tarthasson.

Már-már lemondtak minden remény­
ségről, midőn egy ügynök ideális la­
kásba vezette őket: Egy kertben álló 
villa egész első emeiete (második emelet 
nincs), kilátás a Slefánia-ulra, villamos 
megálló a csömöri ut sarkán...

az asszony el volt ragadtatva, a férj 
a tárczájáért nyúlt, hogy előleget adjon- 

■ Csak egy kellemetlenség van, szói 
a házmester vonakodva.

— Mi az? kérdi nyugtalanul a lakás" 
kereső.

A lakást c-ak novemberig adhat­
juk ki . , . azontúl csupán föiléleleseh. 

Föltételesen ? Mit jelent az?
Ez azt jelenti, hogy ez a Bánffy 

D zső báró ő nagyméltóságának a Ukasa 
és ő fentartotta magának a jogot» 
hogy novemberben esetleg visssaköl- 
töshetik.

A házaspár egyideig habozott, de a 
lakás nagyon tetszett nekik, más lakás 
pedig nem volt . . .

— Eh, hátha nem bukik meg addig! 
Kivették a lakást és azontúl hihetetlen 

átalakuláson mentek át. A férj, aki 
megyéjében a tüggetlenségi párt elnöke 
volt, a kormánypárti lapokat kezdte 
olvasni; a feleség pedig aki mindaddig 
naponként két virágcserepet vitt a 
Kossuth Lajos sírjára, csípős megjegy­
zésekkel illette az ellenzék korifeusait 
es rövid idő múlva mind a kelten azt 
hangozlatták, hogy csak a Bánffy kor­
mánya alatt virulhat fel a haza.

A novemberi negyed szerencsésen el­
telt anélkül, hogy kormányváltozás 
állott volna be. de a fiatal különben is 
tulideges asszonynak sem éjjele, se nap. 
pala nem volt többé; mindig attól léit. 
hogy kiteszik az ulczára. Nem is állotta 
ki sokáig ezt az örökös nyugtalanságot

Hol van Orth János?
(Az Esti Hir’ap tudósi to, ától.)

A szerencsétlen bérez eg, titokzalo 
meseszerü eltűnése időnkint feltámad 
újra és újra. Sejtve, leutalva keresik a 
nyomát az emberek, kik nehezen nvu 
yosznak bele, kogv csakugyan el veszeti 
Legendák járnak szájról-szájra, táviratok 
villannak a világ egyik véyéíől a má«i 
kig s végeredmánv — nincs bizonyos­
ság. A következő táviratok is igazo ják 
némileg azoknak hitét, akik arról van­
nak meggyőződve, hogy Orth János el­
veszett.

Trieszt, február 10.
Az a hir, hogy Orth János Santa 

Margherita nevű hajójának legény­
ségéből vaió Pajcurich nevű matróz 
Dei-Amerikából Casternában lakó 
rokonainak I velei irt volna, minden 
alap né kül való. A mende-monda 
bizorivi.yal onnan származott, hogy 
matrózok, akik visszatértek a magyar 
tengerpartra Dél-Amerikából, azt me­
sélték, hogy Pajcurichet Amerikában 
látták.

Fiume, február 10.
Egy hírlapíró, aki fölkereste Cns- 

trenában Pajcurich családját, azt 
jelenti, hogy Amerikából visszatért 
matrózok mondták ugyan, hogy Paj­
curich él, de nem tudják, hol és 
hogyan. Levél nem érkezett tőle; 
Qiaconi Giacomo, Orth János tenge­
része különben azt mondja, hogy 
Pajcurich nevű matróz soha se volt 
a Santa-Margheritán.

Orth János utolsó óráinak érdekes 
leírását adta egy nem rég Budapesté 
időzött előkelő idegen diplomata. Tottora 
Viktor marseillesi olasz konzul, ki évek­
kel ezelőtt budapesti olasz alkonzul 
volt, eljött Marseilles-ből — ahol most 
képviseli hazája érdekeit — a magyar 
fővárosba régi kedves ismerősei látoga­
tására.

A fővárosban felkereste egy régibb 
barátját, az olaszokkal különösen rokon­
szenvező neves magyar poétái. Itl került 
szóba Orth János szerancsétlen vége is. 
Tottora érdekes beszélgetésben adta elő,

hogy mi szerepe volt neki a szerencsét
len Orth János utolsó óráiban.

— Abban az időben kezdte be­
szédét a konzul, mikor Orth János 
útra kelt hajójával, a Santa Margha- 
ritával, én Dél Amerikában Buenos 
Ayressben voltam konzul. A sors 
engem választott ki arra, hogy 
a kalandos herczeg utolsó is­
mert utján vele legyek, s az utolsó 
perczeket vele töltsem. Én beszél­
tem akkor Orth Jánossal, s hiszem, 
hogy én vagyok az utolsó, aki vele 
beszélt. Sorsának tragikuma már 
akkor domborodott ki előttem az ő 
szomorú valóságában s ha volt köz­
vetlen oka elpusztulásának, úgy 
csakis az lehetett, hogy nem volt 
neki elég pénze.

El is mondom, hogy miképp.
Mint köztudomású, Buenos Ayress 

körül a délamerikai tengerpart, de 
különösen a tenger rendkívül sze­
szélyes. Hónapokig szélcsend van, 
sokszor olyan abszolút szélcsend, 
hogy a vitorlás hajó kénytelen kel­
letlen ott vesztegel a tengeren, 
útját sem előre, sem hátra nem 
folytathatja, úgy, hogy ha a ha­
jósok nincsenek elkészülve, könv- 
nyen éhen veszhetnek a ten­
geren. Ha pedig szeles az időjá­
rás, akkor a gyönge vitorlást óda­
csapkodják a vad hullámok a ten­
geralatti szírihez s összetörik. Vi­
torlás hajó nem is jár ott, ha csak 
teheti, s ha arra kell hajóznia, ka­
lauzhajót. vagy vontató steammert 
bérel magának.

Jól tudta ezt Orth János is.
Mikor Buenos Avressbe érkezett 

vitorlásával a Santa Margheritával, 
engem keresett fel. Vele volt a hi­
res színésznő és később neje Stubel 
Miczi is. Mindhárman elindultunk 
aztán a kikötőbe kalauzhajót bé­
relni. Orth János alkudozásba bo­
csát kozott a hajósokkal, de ered­
ményre nem jutott. A legolcsóbb 
ilyen kalauzhajó bérlete 10—15 ezer 
frankba, kerül. Orth János vagy 
nem akart envnyit fizetni, vagy tán 
nem — tudóit.

Aztán a saját hajózási tudomá­
nyára bízta magát és merészen neki 
vágott hajójával a szírieknek.

Azóta nyoma veszett.
Én voltam az, aki akkor az 

ősz rák és magyar külügyi hivatalt 
és 0 felségét értesítettem Orth Já­
nos ez utóbbi utazásáról, ugyancsak 
engem kért magához a megboldogult 
toscanai nagyherczegnő, Orth János 
anyja is, mikor Buenos Ayresből 
ismét Európába kerültem. A " nagy­
herczegnő töviről-hegvire elbeszél­
telek velem mindent, amit tudtam 
a fiáról s igen meg volt hatva, mi­
kor szereneséüen történetét hallotta.»

Amint a marseillesi konzul kijelentette 
ő fe ségét és a nagyherezegnőt is szóról 
szóra igy értesítette tapasztalatairól.

1899. február ll

TÁVIRATOK.
Rosenberg Lajos letartóztatása.

Szombathely, február 11. (Az 
Esti Hírlap távirata.) Rosenberg 
Lajost, a kis-czelli takarékpénztár 
vezérigazgatóját ma délelőtt hall­
gatta ki Szalag Imre vizsgálóbíró s 
a kihallgatás után vizsgálati fog­
ságba helyezte.

Andrea holtteste.
Pétervár, február 11. (Az Esti 

Hírlap távirata.) Az orosz távirati 
ügynökség jelenti Kjrasznyarszkból: 
Monasztirsin arany bánya-tulajdonos 
‘evelet kapott, amelyben azt írják 
neki, hogy január 15-én tungozbk
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azt jelentették a rendőrfőnöknek, 
hogy január 7-én Homo és Pit kö­
zött fJeniszejszk kormányzóság), 150 
versztnyire a Szavin-féle aranyte­
leptől egy posztóból való kunyhót 
és köteleket találtak. Az egész 
kunyhó léghajóhoz hasonlított. Nem 
messze onnan három emberi holt­
testet találtak, amelyek közül az 
egyiknek szét volt hasítva a feje. 
Köröskörül mindenféle szerszámok 
hevertek, amelyeket a tunguzok nem 
ismertek. A rendőrfőnök elutazott, 
hogy nyomozást indítson. Azt hi­
szik, hogy Anclrée léghajóját ta­
lálták meg.

Esti Hírlap

cJJLLP,c_e_c

A spanyol-amerikai békeszer­
ződés.

Washington, február 10. (Az Esti 
Hírlap távirata.) Mac Kinley ma 
délután aláírta a Spanyolországgal 
kötött végleges békeszerződést.

A Dreyfus-ügy.
Páris, február 10. (Az Esti Hírlap 

távirata.) Qnesnay de Beaurepaire ma 
este a Rue Neenelle-en levő «Hotel de 
V agriculture »-ben előadást tartott 
Dreyfus-ügyről nagy néptömeg jelenlété­
ben. Akik nem juthattak be a terembe 
Marcel, Habért és Morinaud képviselők 
vezetése alatt a hadügyminisztérium 
és kamara elé vonultak, hogy ott 
tüntessenek. <Eljen a hadsereg! Leu 
zsidókkal!» — kiáltották. Azután a 
Libre Parole szerkesztősége elé vonultak 
a tüntetők. A Bou everdon verekedésre 
került a dolog. Néhány embert leíar* 
tóziattak.

. Pária, február 11. (Az Esti Hírlap 
tavirala.) A revizió-párti es intranzigens 
lapok tiltakoznak a kamara tegnapi ha­
tározata ellen, mert minden repubüká- 
nus elv megsértését és a jog megtaga­
dását látják benne. Az ellenpárti lapok 
megnyugvással fogadják a kamara teg­
napi határozatát. Az «Echo de Paris», 
«Eclair», «Gauiois», «Journal» és «Ma- 
tin» annak a meggyőződésüknek adnak 
kifejezést, hogy a tegnapi határozat meg 
fogja nyugtatni a közvéleményt és a 
társadalmi béke korszakát nyitja meg.

Gyilkosság a párisi kínai kővel
»égen.

Péri», február 11. (Az Esti Hír­
lap távirata.) A »Figaro« jelenti, 
hogy a kínai követség egyik atta­
séja, aki azt hitte, hogy Lien- 
Jang, a követség titkára üldözi, azt 
agyonlőtte és azután magát is meg­
ölte.

Harez a Fűlöp-szigeteken. 
Manilla, február 10. Az ameri­

kaiak ma a hajóhad és a száraz­
földi hadsereg együttes támadása 
után bevették Calooeant. A sánczo 
kát könnyen foglalták el és a ben- 
szülöttek kunyhóit felgyújtották. Az 
amerikaiak lövései borzassió pusz 
litást vittek véghez a filippinok so­
raiban. Az amerikaiak vesztesége 
csekély.

A lll|el zavargások.
LM*, február 11. (Az Esti Hírlap 

távirata.) A szerzetesek ellen való tün­
tetések tegnap este ismétlődtek. A Sacrá 
Coeur épületét kö»el hajigálták meg.
A rendőrség szétoszlatta a tüntetőket és 
lo embert letartóztatott.

A szudáni harozok.
Kairó, február 10. (Az Esti Hírlap 

távirata.) Kitchener basa portyázó-hadti 
földerítő előnyomulása közben a kalifát 
erődített állásban találta a Serkela-tó 
partján. A csapat visszatért a Nílushoz, 
anélkül, hogy harczba elegyedett volna.

Uj szereposztások.
Mint a futótűz ’ária be a szinházjáró 

köröket az a hír, hogy «Tapiék» széngáz- 
kiömlés áldozatai lettek. Nagyon sokan 
szeretik Tapolczait és még többen Vizváry 
Mariskát, a. kis feleségét. Nem csoda hát, 
hogy egy fiatal újságíró kollegám hanyatt- 
homlok rohant a Nemzeti Színház udva­
rára, megtudni a valót.

A házmester lakása előtt állt az egész 
Vizváry-család, még a «vö» is ott volt.

Nem igaz ? kérdi elfúló hangon a 
riporter.

-- Szó sincs róla! feleié Vizváry. Vagy 
úgy néznek ezek ki, mint «a széngöz 
mérgezés áldozatai ?»

Hála istennek 1 . .. Más újság nincs? 
(Hol az a hirlapiró, aki egy füstbe ment 
szenzácziő helyett, nem kutatna valami 
más érdekes hír után?)

Nincs . . . azaz hogy: uj szerepekre 
készülünk.

Milyen szerepre készül Nagysád ? 
fordul kollegánk először is Vizvárynéhoz- 

Hát... hát... én most a Nagymama 
szerepét tanulmányozom.

A »Nagymamát ?« Ez érdekes! Hát 
Prielle Kornélia ?

Nos, játsza el ö is... de nekem is 
gusztusom jött rá.

Kissé korán, — úgy találom. Hát 
ön Vizváry ur, szintén valami uj szerepet 
tanul ?

— Igen... az az, csak nekem uj, már 
nagyon régi • a »Nagyapó« cz.mszerepét... 
meg sohse játszottam.

A család összekacsint, vihognak, de a 
fiatal ember gyanútlanul folytatja kérdé. 
seit, most Vizváry Mariskához fordulva:

— Hát nagysád ?
— Oh én is számitok egy nagyon ked­

ves szerepre, lélek is tőle, örülök is neki. 
Ismeri a «Mamát.»

— A mama >Maniá«-ját ? Csak nem ?.,.
— De igen! Azt hiszi, hogy én nem tud­

nék egy mama szerepet eljátszani . . . 
milyen sértés ?
- Hogyne, hogyne, de mégis különös!
— Én is uj szerepben lépek fel, szól 

közbe Mar ska férje, a kis Tapi: eljátszom 
a főszerepet az »Apuska politikai el­
vei «-ben,

Ujházy, a «mester», aki már egy idő 
óta hallgatta az «ugratást» igy szól a kér- 
dezösködőhöz:

— Azt már hallotta, hogy a Nemzeti 
színházhoz egy uj tagot szerződtettek ?

— Mikor lép fel először ?
— Fél év múlva . . . ugy-e Mariska? 

Miben ?
— Talán a «Babá»-ban,
Az újságíró már régen keresztüllátott a 

szitán és hogy alkalmas visszavonulást 
biztosítson magának, igy fejezte be a tár­
salgási :

Ah, hiszen az Operette ... azt re­
mélem, hogy az uj müvészjövevény, mint 
a rég nem látott «Szerencse gyermek»»

fedező levelet, akkor toppant be Szabó 
tanácsos, a régészeti bizottság elnöke. 
Egy pillantás a levélbe felvilágosította 
öt, hogy ott kincsről van szó. Rögtön 
átnyújtotta a pénzügyi és gazdasági bi­
zottság vezetőjének Vasziljevits tanácsos 
nak, aki a tanács nagy derültségére 
senkire sem tudta hárilani az ominózus 
Welet.

(A Kiafalndy-ezlnház szubven-
oziója.j Kövessy Albert, a Kisfaiudv- 
szinház igazgatója, szubvencziót kért 
fővárostól színhaza számára. A tanács 
azonban elutasította a kérést. Kövessy 
most megfeiebbezte ezt a tanácsi hatá­
rozatot a közgyűléshez.

lép a nagyközönség elé.

VÁROSI ÜGYEK.

-— (Atilla sírja,) E»y névtelen sváb 
atyafi a legékesebb német nyelven leve­
let irt Buda-Kalázról a polgármesternek, 
hogv kutatlassa a budakalázi templom 
egyik oldalfalát, mert ott van Attila 
sírja és tömérdek kincs. A főváros ta­
nácsa mosolyogva vette ezt az ügyet 
tárgyalás alá, s mint a hivatalos eljá­
rás megkívánja, mindjátt ki is akarta 
adni a régészeti bizottságnak. Itt 
azonban illetékességi összeütközés 
támadt. Mikor ugyanis a régészeti bi­
zottsághoz akarták utasítani ezt a föl-

TÖRVÉNY ELŐTT.
— A hódmezővásárhelyi pénz­

hamisítók. Pár nap előtt megírtuk, hogy 
a csendőrség nagy pénzhamisiló bandát 
lett ártalmatlanná, mely az Altöldet 
árasztotta el hamisítványaival. A nagy. 
számú bandát ma szállították be a buda. 
pesti törvényszék fogházába, ahol Kis­
faludy Lószló fogházfelügyelő vette őke1 
pártfogása alá.

- Beszakadt csatorna. A Rózsa-
és Szondv-mezák sarkán még 1895-ben 
az esti órákban a munkások azzal vol­
tak elfoglalva, hogy benzin lámpa 
világítása mellett a ház vízlevezető 
csatornáját összekölötték a gyűjtő csa­
tornával. Ezért még nappal négy méter 
mélvségnyire két árkot ástak, melynek 
oldalfalait azonban nagyon hiányosan 
duczoltak ki. Este kilencz óra tájban 
a benzin lámpa felrobbant s a laza föld 
beomolván, maga alátemette az ott 
dolgozó munkásoka!, akik közül Szügyi 
Gulyás István és Hakkenbach István 
azonnal meghalt, Gzakó János pe­
dig oly súlyos sérüléseket szén ve 
detl, hogy máig is 
budapesti törvényszék Lenk Gyula 
táb a bíró vezetése alatt két rendbeli 
gondatlanságból okozott emberölés és 
egv súlyos tesii sértés vétsége miatt ma 
vonla felelősségre Bogdán József bádo­
gos mester vállalkozót és Groszmann 
Ede szerelőt, akika munkálatra felügyel 
lek. A lágyalás során kiderült, hogy az 
oldalfalak csak két méternyire voltak 
megtámasztva és hogy az éjjeli munkát 
nem jelentették be a mérnöki hiva­
talnak.

A tárgyalás folyik.
= Parasztdráma. A múlt évben 

örtént még, hogy S.ezia István és Tá 
bori Józzef egri parasztlegények egy 
iakadaiomban együtt mulattak. Amikor 
már a kelletnél többet ittak, összevesz­
tek, azután verekedésre került a dolog 
s Slezia leszúrta Táborit, ki egy pár 
óra múlva meg is hait. Ez ügyben, mint 
levelezőnk irja, fegnap volt az egri kir.
törvényszék előtt a végtárgyalás. A 
vádlott mindent konokul tagadott, noba 
több tana egész részletesen elmondta, 
hogyan ölte meg Táborit. A törvényszék 
Sleziát szándékos emberölésért tiz évi 
fegykázra s 8 évi hivataiveztésre ítélte. 
Ügyész és vádlott felebbezlek,

== «A pap is az oltárról ól». Ezt 
a szólás-mondást ma Kovács Lajos egy­
szerű marhakupecz szalasztotta ki a 
száján, akit az a bűn terhelt, hogy 1895. 
november 25-én toliat fogott és a magyar 
államvasutak igazgatóságához inté- 
lett panaszában bevádolla Simicsák Já­
nos kapronczai raktárnokot és Payer! 
István pénztárost, hogy a feladott marháit 
meg sem mérve, kétszeres sulvlyal számi* 
tolták, azért mert borravalótnem adott ne- 
szik. A két vasutast fegyelmi vizsgálat 
alá fogták, ahol azzal vágták ki magukat, 
hogy az állatok megmérése fölösleges 
volt, mert a bemutatott marhalevelek 
alapján állapították meg a súlyt s al­
kalmazták a díjszabást. Mire a 
fegyelmi hatóság felmentetle őket, a be- 
vádolt tisztviselők pedig rágalmazás 
miatt emeltek panaszt Kovács Lajos 
marhakupecz ellen. A mai tárgyaláson ugv 
a vádlott, mint a tanú gyanánt beidézett 
marhakupeczek egybehangzóan azt áili- 
lotfák, hogy nagyon sok bajuk volt a 
kapronczai állomáson, mert addig nem

adtak nekik vasúti kocsit, mig csak az 
állomásfőnök urat négy-öt forinttal az 
»oldalba nem ütöttek«, amit ők 
nagyon természetesnek találtak, mert 
hát a «pap is az oltárról ói». A törvény­
szék, mivel kiderült, hogv az előbbi 
állomásfőnök beraktározás czim alatt 
csakugyan szedett be jogtalanul illeté­
ket, Kovács Lajost nagyon enyhén bün­
tette, mert csak húsz forint pénzbün­
tetést szabott ki rá.

, ~ Elitólt albiró. Gombás Gyula 
királyi ajiárásbiró nagyon lelkiismeretle­
nül végezte hivatalos teendőit, huszonnégy 
rendéeli hivatalos mulasztás miatt m«g- 
inditották ellene a fegyelmi eljárást. A 
kir. Ítélőtábla, mint elsőfokú fegyelmi 
bíróság, Gombást kétszáz forintra Ítélte. 
Ma tárgyait ez ügyben a királyi kúria 
.kisebb fegyelmi tanácsa Czorda Bódog 
elnök ele alatt és Tóth Gerő kúriai biró 
előadása mellett Hammersberg Jenő fő­
ügyész a vádlottnak hivatalvesztését 
indítványozta a királyi kúria kisebb 
fegyelmi tanácsa azonban a királyi Ítélő­
tábla Ítéletét hagyta helyben.

RENDŐRI HÍREK.
- A farsangi záróra. Rudnay

Béla főkapitány megengedte, hogy a fő­
város kávéház tulajdonosai, vendéglősei 
a farsang három utolsó napján, vagyis e 
hónap 12., 13. és 14-ik napján reggeli 3 
óráig nyitva tarthassák üzleteiket s zenél­
tethessenek.

Az álkatonatisztek.
(Ai Ktti Hírlap tudósítójától.»

Többszörösen irtunk már arról a szél­
hámos fiatal emberről, aki több sop­
roni embert katonatiszti egyenruhában 
rászedett.

Mikor elfogták Bogisitsch Lipótnak 
mondta magát. Messel dr. soproni rend­
őrkapitány azonban csakhamar kiderí­
tette, hogy a derék ember nem katona­
tiszt és nem is Bognsitsch a neve, ha­
nem Bosicsnak hívják.

Bosics intelligens külsejű ember, ki 
az inlelligencziáját szélhámosságra hasz­
nálta föl. A vizsgálat során kiderült, 
hogy társa is van, aki a 11. huszárez­
redbeli főhadnagyi egyenruhában csalta 
az embereket.

Bosics elmondta, hogy Barátját Than 
Kovács Bélának hívják és Becsben tar 
tózkodik.

Messel dr. soproni rendőrkapitány 
erre Becsbe utazott és az ottani hatóság 
közbenjö,tével kinyomozta az álfőhad­
nagyot, akiről kiderült, hogy régóta 
körözött sikkasztó.

Az illető Adelsberger Vilmos és hu­
szonnégy esztendős ember. Régebben a 
Schubert és Omicsko budapesti építészi 
czégnél dolgozott. Tavaly októberben a 
főnökei ezerkétszáz forinttal Budára 
küldték. Adelsberger a propellerről pa­
pírba göngyölt pléhlemezt dobott a 
Dunába és aztán kétségbeesetten lamen­
tált, hogy abban a papírban volt a rá 
bízott pénz. Még aznap este az összekötő 
íidnál levetette a kabátját, partra tette 

és a közelben levő rendőrposztnak 
elmondta, hogy valaki a Dunába ugrott. 
A kabátzsebében levelet találtak, amely­
ben Adelsberger elmondja, hogy a pénz1 
e vesztette, nehogy a gyanúnak csak 
árnyéka is érje, mintha a pénzt elsik­
kasztotta, elhatározta, hogy öngyilkos

3Z,

Sokáig nem hallottak róla semmit 
amig végre most Kovács Béla név alatt, 
mint huszárfőhadnagy tűnt fel Bécsben. 
Az egyenruhában egész sereg szélhámos­
ságot követett el. így a múltkor a 

anitor czégtől csalt ki hamis okiratok 
alapján 800 frtot. Elfogták.
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A bárónő ő méltósága.
(Az Stíl Hírlap tudósítójától.)

Egy szép, barna asszonyt őriz most a 
budapesti ügyészség, egy villogó szemű 
zép asszonyt, akit a rendőrségen Benk 

Gyula országgyűlési képviselő jelentett fel.
Grill »báróné«, illetve Goldstein Berta 

néhány éve özvegye már Goldstein N. volt 
budapesti kereskedőnek, akit a halál igen 
rövid házasság után szakított el hitvesétől, 
A viruló fiatal asszony egy ideig gyászolta 
az urát, hordta is az özvegyi fátyolt, de 
könnyű vére rövid idő elmúltával nem 
tudta megtűrni a komor egyedüllétet. 
Rálépett a könnyelműség lejtőjére. Elve­
tette magától a gyászruhát, el a férje em­
lékét és az imént még gyászoló bánatos 
özvegy, rikitóbbnál-rikitóbb toaletteket 
viselt és délczeg, sugár alakjával ott fordult 
meg ezentúl — ahol a nőt mindjárt észre- 

í veszik. A tömeges ismerettség megvigasz- 
falta a busongó özvegyet és amint észre­
vette, hogy személyében mennyi vonzó 
rejlik, szélesebb lett látóköre, kiterjedteb­
bek számításai, magasabbak ambicziói: a 
fiatal özvegy felcsapott — bárónőnek. Ezzé 
az uj prédikátummal azután kitünően értett 
a visszaélésekhez.

A kalandornak minden leleményességé­
vel, ravaszságával látott a boldoguláshoz. 
Egy Ideig elég tér volt neki a főváros, de 
később már egy egész országot kívánt. 
Majd itt, majd ott jelent meg, sehol sem 
maradt huzamosabb ideig és mindenütt 
jelesen értett hiszékeny férfiak homloká­
nak szarvakkal való feldiszitéséhez.

Jó régen egy fővárosi vendéglő termé­
ben unatkozott egymagában egy jó öreg 
ur. Kövérkés volt, arczán a hagyományos 
aranykeretü szemüveg. A havas fejű ur 
homlokán ránczok képződtek, melyek bi 
,onyára azt jelentették:

Mit tevő legyek ?
És mikor igy töprengett, elmélázott volna 

a jő öreg ur, egyszer csak nyilik az ajtó 
és belebben azon egy különösen szép, barna 
asszony. Az öreg ur idegesen zavartan 
nézett maga körül, tekintete ugrándozott 
az asszonyról a földre, a földről az asz- 
szonyra (és többször is az asszonyra), mi­
kor az előkelő hölgy határozott léptekkel 
a vendég asztala felé tartott. Az öreg ur­
nák nagyot dobbant a szive, mikor a 
szép asszony egy boldogító mosolyával 
kérdezte.

— Szabad ? és leült a vendég mellé.
A hölgy bátrabb volt, mint a férfi, mind­

járt be is mutatkozott, hogy ő Grill bá­
róné és ne vegye rossz néven, hogy mel­
léje ült, de nagyon kívánja egy kellemes 
úri ember társaságát.

A jó öreg ur még nem ivott sokat, de 
ezektől a meleg szavaktól mámoros lett. 
Nagyon beleeredtek a beszélgetésbe és rö­
vid negyedóra után nagyon megszerették 
egymást, Az öreg urnák mulatós jókedve 
támadt, gyöngyözött a pezsgő és az öreg ur 
elkezdett szerelmet vallani: A szép aszony 
már teljesen uralkodott az öreg szerel­
mesen, simogatta a kezeit, zájos ar- 
czát — a pinczér óvatosan nem al­
kalmatlankodott. Bor, szerelem : e kettő 
igen sok és a bánatos öreg ur reáborult a 
hölgy keblére. Innen azután nehéz fejét 
nem tudta többé felemelni, elaludt a gyö­
nyörtől és a hölgy: kivette az öreg ur 
kabátjából a duzzadó pénztárosát. A 
férfit gyöngéden, csendesen végigteritette 
székek során és a vakmerő lopás hősnője 
elmenekült, a pinczérnek odaszólva, hogy 
mindjárt visszajön. De a bárónő csak nem 
jött vissza, mig végre a pinczérek bebátor­
kodtak az étterembe, ahol a jó öreg urat 
azután a boldogtalan szerelemre felébresz­
tették. i

Hasonló ravaszsággal járt el a szélhámos |

Esti Hírlap
nő egy vasúti utazás alkalmával. Első. 
osztályú kupéban ütt egyedül, mikor egy 
állomáson egy elegáns fiatal ember szállt 
be. Eleinte a zárdaszüz hálás szerepét ját­
szotta ő méltósága. Nagy, fekete szemeit 
lopva vetette a fiatal emberre, hogy hirtelen 
lekapja annak arczárói, amit ez természe­
tesen észrevett és elkezdte a szép utitársnőt 
fixirozni. A fiatal asszony arcza hói piru.u 
hol elhalványott és ez a színjáték a fiatal 
embernek igen tetszett.

Megszólította a nőt, a nő zavartan fe­
lelt — egy félóra múlva mégis együtt 
szálltak le egy állomáson, ahol a 
fiatalember, a földesur elvitte zsákmányát 
kastélyába. De a hölgy is elvitte zsákmá­
nyát a kastélyból, mert másnap reggel 
sem a fiatal asszony, sem egy nagy csomo 
ékszer nem volt található.

Erdélyben hosszabb ideig folytatta müve" 
^eteit a kalandor asszony és a rendőrség 
most egy rég keresett szédelgőnót fogott 
el a letartóztatottban.

400 korona heti főnyeremény!
50 korona napi nyeremény!

Újságunk egy hét óta olyan változá­
son ment keresztül, amely bizon- ára 
teljes mértékben megnyerte a közönség 
tetszését. Noha terjedelemben kétszeresre 
megnőtt, előfizetési ára marad, ami volt, 
havonkint hatvan krajczár, amibe 
bele van tudva a pos aköltsóg is, illető­
leg fővárosi előfizetőknél a házhoz való 
hordás költsége is.

A mvdern hiriapkiadás győzelmének 
mondható, hogy ilyen csekély áron 
nemcsak terjedelmes, jól értesült, min­
den eseményt kimerítő, gondosan szer­
kesztett újságot adhatunk, hanem olvasó- 
közönségünk azonfelül havonkint közel 
háromezer korona értékű nyeremé­
nyekre is játszik.

A nyerési esélyeket hétfőtől kezdve 
még tetemesen nagyobbra szabtuk. Egy­
részt megnövesztettük az által, hogy a 
heti nyeremény összegét kétszáz koro­
náról négyszáz koronára emeltük> 
másfelül azáltal, hogy az árusított lap­
példányok árát egy krajczárról két 
krajezárra emeltük, mi által a vevők 
száma csökkenvén, az előfizetők a vá­
sárlókkal szemben tulságra jutnak.

A napi ötven koronás nyeremény 
mellett ezentúl minden szombaton egy- 
egy négyszáz koronás heti nyere­
ményt sorsolunk ki. Ez a heti négy­
száz korona két léteiből nyeri fedezetét. 
Egyik fele az eddigi kétszáz korona, 
másik felét a tartalékalapból pótoljuk, 
amelyet a föl nem vett nyeremények 
értékéből halmozunk össze. A tartalék- 
alap 1700 koronával indul meg, ennyi 
lévén máig a 14 nap alatt föl nem vett 
nyeremények öszszege. Azok a nyere­
mények, amelyeket ezentúl a jogos nyerő 
fel nem vesz, szintén a tartalékalapot 
szaporítják, s az említett módon kerül, 
nek kiosztásra.

Egyébként sorsolásunkon semmi se 
változik. A fel nem vett nyeremények 
úgy, mint eddig, olvasóinkat illetik 
meg, sőt ez az összeg meg is szapo­
rodható, mert a négyszáz koronás nye­
reményt szombatonkint akkor is kiad­
juk, ha a tartalékalapból ez az összeg 
nem is futná. Ebben az esetben kiadó- 
hivatalunk pótolja a hiénvzó összegei 
a nyerő teljes értékben fpivehci az üt 
megillető nyereménytáiyv

A 400 koronás nyeremény a követ­
kező tárgyakból áll:

Férfiaknak:
1 duppla fedeiü finom aranyóra,
1 arany láncz, szent-György tallérral, 
1 gyémánf-gyürU,
1 arany pecsét-gyürü,
1 « nyakkendő-tü,
1 pár arany kézelő-gomb, 
ó tiro arany ingomb,
1 ezüst czigaretta-tárcza,
1 * gyulatartó.

Női főnyeremény :
1 dupla fedelű finom aranyóra.
1 arany derék-láncz,
1 « láncz-karperecz,
1 « nyakláncz szívvel,
1 « meltü drágakővel,
2 « gyűrű drágakővel,
1 pár arany fülbevaló, drágakövekkel.

Vagy:
két kitűnő gyártmányú, női- ég férfi- 

biczikli,
A napi nyeremény ötven korona ér­

tékű marad, mint eddig volt. S lehet 
vagy egy női aranyóra, vagy egy férfi­
nak való ezüst tulla óra, tulla ezüst 
lánczczal, vagy pedig vásárolhat a nyerő 
a megfelelő összegért neki tetsző férfi­
ruhákat Grossmann S-nél (Bécsi-ulcza 
5. sz.), vagy női ruhákat Berényi és 
Frankl-nál (Kossuth Lajos-utcza 21, sz.)

A nyeremény fölvételéhez elég, ha a 
a nyerő az illető lappéldány fejét, a 
közjegyző előtt kitűzött számjeizéssel 
felmutathatja.

íme ezekben a kedvezményekben ré­
szesülnek az Esti Hírlap előfizetői és 
vevői. S ezért bízvást mondhattuk, hogy 
a modern lapkiadás vívmánya ez, mer1 
hasonló kedvezményt egy teljes és ki­
merítő újság mellett semmiféle más lap 
a világon nem nyújt és nem is nyújt­
hat azért, mert a sorsolás kizárólag csa*c 
ennek a lapnak a szabadalma.

A kiadóhivatal.

KÜLÖNFÉLÉK.
?

Farsangnak dáridós utolja,
Bohóczok legvigabb hete,
Mi történt ? Legfőbb dáridódba 
Mi a mennykő csapott bele ?
Most minden hecznek taps a bére, 
Most illik rúgni a csillagot... 
Vakácziót hát épp e hétre 
A t. Ház vájjon mért kapott.

Hol országos fő-fő bohóczok 
Pár száza évhosszant mulat,
S kóczot, csepüt rág annyi szónok 
És annyi nagy dob kilyukad:
A sok bohócz ur hátha végre 
Észre épp most tért volna ott! , .. 
Vakácziót ah épp c hétre 
A t. Ház vájjon mért kapo't?!

Teli.

— A herczegprimá* születésnapja.
Vaszary Kolos bibornok herczegprimás 
holnap üli meg 67-ik születése napját. 
A herczegrimás jól érzi magát. Már ma 
az ország minden részéből érkeztek 
távirati üdvözlések. A központi papne­
velő intézet elöljárósága ma délben 
tisztelgett az egyháznagynál. A herczeg- 
prímás szívesen fogadta az üdvözlést és 
hosszabb ideig beszélgetett a tisztelgők­
kel. Ma este érkeznek meg Esztergom­
ból az udvari papok, hogy a herczeg- 
primást üdvözöljék. A holnapi napon iv 
lesz kitéve a palotában az üdvözlök 
számára.

— Tüntető körmenet. A szocziál- 
demokratapárt bejelenttete a fökapmyeág- 
nál, hogy e hónap 19-éu az általános 
titkos választási jog érdekében tüntető 
körmeuetet rendez. A menet délután kit 
órakor indul az ujvásártérről, s a kerepest 
utou át az Andrássy-uton vonul a város­
ligetije. A gyűlés az Arénat-éren, a város* 
ligeti színkör előtt lesz.

— Három gyermek tűzhalála. Ma­
holnap külön rovatot keli a gondatlan sz8* 
tőknek nyitnunk, mert alig múlik el nap, 
hogy szomorú hirt ne kelljen az áldoza* 
Iáikról adnunk. Legújabban a borsódmegyei 
Lénárd-Darócz községben ismétlődött az a 
számtalanszor megirt eset, hogy magukra 
hagyott gyermekek gyufával játszottak és 
szénné égtek. Csak a hely és személynevek 
változnak, maga a történet ugyanaz. Most 
a négy éves Fábián István, a három éves 
Fábián Jósika és a bölcsőben fekvő Ko- 
czián Erzsiké szenvedett szörnyűséges tűz- 
halált.

— A düh. A tüzesvérü, nyelves »as­
szonyok elrettentésére írjuk a következő 
történetet, mely Egerben tegnap valóban 
megesett. Két asszony az utczán összeve­
szett és persze egymást díszes jelzőkkel 
illették. Nádas Bertalanná, ki jól megter, 
mett asszony is, a veszekedés elmúltával 
hazafelé menet egyszerre csak összeesett 
és nyomban szörnyet halt. íme látni valey 
hogy a düh nem csak a szépségnek árt, da 
még öl is.

— A megfordítottak bálja. A*
Az amerikai előkelő világ gyűlöli a hana 
litásokat és folytonosan eredeti ötleteken 
töri a fejét, amelyeknek azonban többnyire 
nagyon is »amerikai izük« van. így hús­
hagyó keddre is sajátságos mulatságot ren­
dez Stuyve ant Fisch asszony, emely mu­
latságra a new-yorki arisztokraczia »négy 
százát« hívta meg. Ez a megfordítottak 
bálja lesz. Olvasóink megnyugtatására sie­
tünk kijelenteni, hogy a meghívottak nem 
a fejükön állva tartoznak a bálban meg­
jelenni, hanem igenis az álarczot a fejük 
hátsó részén fogják viselni, arezukat pedig 
parókával födik el, úgy hogy az egész tár­
saság olyannak fog látszani, mintha hátra 
felé — csurukkolna.

— Mtmkásgy ülések. Holnap, vasár­
nap kél munkásgyülés lesz. És pedig az 
újpesti faszobrássok délután 3 órakor a 
templom-utcza 3. sz. levő vendéglőben- 
A budapesti asztalosok a vig-uteza 16* 
szám alatt levő korcsmában délelőtt gyű- 
léseznek.

Tévedésből halálfla. Rápolt és
Porcsalma községeket egy rémes eset 
tartja izgatottságban. E hónap 2-án egy 
rápolti leányt vittek férjhez Porosaiméra» 
A víg násznépet Bartus Benjamin rápolti 
földbirtokos is elkísérte. Porcsalmán zajosan 
folyt a lakodalom, midőn tizenegy óra 
tájban az egyik vendég azzal nyit a mu­
latók közé:

— A ház előtt egy ember fekszik . , * 
talán sokat ívott és baja támadt. Nézzétek 
meg, hogy ki az.

A kimenők rémülettel ismerték fel a 
küszöb előtt fekvő férfiban Bartust. A sze­
rencsétlen földbirtokos halott volt. Fején több 
helyen nagy sebek tátongtak, arcza össze­
vissza roncsolva, fogai kiverve, karja és teste 
több helyén kisebb, nagyobb szúrást seb­
helyek. Mindez néhány lépésnyire történt 
a lakodalmas társaságtól, anélkül, hogy 
valaki, valamit észrevett volna. A tettesnek 
mindeddig nyoma sincs, még csak nem is 
gyanakodnak senkire és általánosan ast 
hiszik, hogy Bartus Benjámin egy végzetes 
tévedésnek lett az áldozata, mert a jómódú 
földbirtokos, józan életű, jótékony termé­
szetű, közszeretetben .1 álló ember volt ét 
senkise tudott arról, hoc) valaki haragosa 
lett volna.

/laponf:>i SO koronás értéket^ sorsolunk Aj, sjjrnbatonkint ezentúl 900 koronásat, tíz óiösszes £E
Mi ‘Efüi**£*:.Mr megnyerték aj_ SO ko, ozás értéket akár nem. tovább látszanak a 900 koronára.
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— Kitüntetett néptanító. A király

— mint a hivatalos lap mai száma közli 
— Hannig András tósok-beréndi római ka- 
tolikus tanítónak, a népoktatás terén szer 
zett érdemei elismeréseit! a koronás ezüst 
érdem keresztet adományozta.
~ Nyolozvan éves Othello. A Iran 

eziaorszagi Thibivillersböi érkezik az a 
hihetetlenül hangzó hir, Imgv a nvolcz- 
vanéves ElieR . annyira fóltékenvnyó 
lett a hetvenhét éves feleségére és el- 
határozta, hogy megöli. Csakugyan pus- 
kat is fogolt ellene, az arczába lőtt, s 
midőn látta, hogy ájultan rogy össze, a 
saját agyába röpített egy golyót. A sze- 
relemféltő aggastyán szörnyet hall, de a 
felesége veszélyen kívül van.

— Esküvő. Schwarz Mór dr. győri 
főrabbi, Schwarz Jakab Csáktornyái to­
vábbi fia e hónap 14-én délután egy óra­
kor vezeti oltárhoz Steiner Bernát leányát 
Bertát, a szobi izraelita templomban.

— Öngyilkossági kísérlet. A mai
drágaságban csak egy olcsó portéka 
van: az emberi ólet! Olyan könnyen 
bánnak vele és olyan könnyen válnak 
el tőle, mint az elhasznált, " kopott ni 
hától. Gyomai levelezőnk is egy olyan 
esetről tudósit, amely emellett bizonyít. 
Egy Fried Lajos nevű húsz éves fiatal 
-amber öngyilkossági kísérletet tett, mi­
vel az atyja keményen megpirongatta. 
Lakodalomban volt a család, a fiatal 
Fried nehány barátjával, kapatos fővel 
otthagyta a társaságot és átment Csa­
bára mulatni. Emiatt szidta össze az 
atyja és e szidásért fogott pisztolyt ma 
gára. Sebe súlyos, de talán felgyógyul 

: és jobban megbecsüli az életét.
— Mattaaioh és a tisztikar. Mat

tasich-Keglevich főhadnagyot, Koburg 
Lujza herczegnő lovagját a napi sajtó 
közlései szerint már hónapokkal ezelőtt 
lefokozták és öt évi várfogságra Ítélték,

: sőt egyes lapok szerint Möllersdorfba 
szállították. Különös, hogy hadsereg 
lisstjei, akik előtt időről-időre fel szokták 
olvasni a hadbirósági Ítéleteket, még 
eddig sem hivatalosan, sem privatim 
nem értesültek Mattasich sorsáról. így 
majdnem lehetetlen, hogy ügyében már 
jogerős ítélet van, hacsak az nem tör­
tént meg, hogy ebben a mindenképpen 
különös bűnügyben a hadintézőség tel­
jesen eltért a rendes szokásaitól.

— Halálozás. Binder Lajos okleveles 
gépészmérnök, iparfelügyelő, akit a debre­
ceni kerületből csak nem régiben helyez­
ték át Kolozsvárra, e hónap 9-én ötven 
éves korában meghalt. Temetése ma. szom 
baton, délután három órakor lesz Buda­
pesten III. Szent-Endrei-utcza 40. számá 
gyászházból.

— Farsang. A budapesti katholikus 
kör február 11-dikén saját körhelyiségében 
jelmezestélyt rendez. — A rendőrségi tiszti­
kar nyugdijpótló és segítő egyesülete a 
jövő hó 22-én tartja meg hangversenyét a 
Vigadó nagytermében.

— Tifues-ós mellbetegsóg. A fő­
városban tudós szakértők kutatják a 
járványos betegségek forrását, a mell­
betegség borzasztón pusztít, a tifusz 
koronkint egész vadul tör rá a lakos 
ságra, és ép most is szedi az áldozato­
kat. Ezzel függ össze a következő fel­
szólalás, melyet hozzánk írtak;

A fogadókban, kávéházakban, étkezőbe' 
lyiségekben elrendelték, hogy egészség­
ügyileg szerkesztett köpőcsészéket tartsa­
nak, melyben a mellbetegség baczillusai 
elvesznek. De mit használ, ha mindenféle 
baczillusokat árasztanak el lakásunkban? 
Minden modern ház úgy éptilt, hogy mi' 
nél apróbb szoba legyen benne. Ezek mel­
lékhelyiségei számára a három-négy eme­
letes falak közt építettek egy hosszú, kes-
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kény gádort, melyet lichthofnak szokás 
nevezni. Ebbe nyílnak bele a sze­
leid ablakok az éléskamarákból (biv 
dapestiesen: speisz.) és egy másik 
nagyon szükséges lokalitásból is. Az élés­
kamarák kipárolgása semmi esetre sem 
veszélyezteti a másik helyiség levegőjét. 
De hát viszont? Emeletek bűze árad szét 
a lichthofokban és bejárja az éléskamrá­
kat. A vízvezeték pedig nagyon sokszor 
megtagadja a szolgálatot, a harmadik 
emeletre ha fölhatol, már ünnep. Öblö 
getni, tisztogatni nem lehet. Egész házak 
igy inficziálódnak. A járványos betegségek 
igy veszik be magokat a levegőbe, az 
ylelmi szerekbe, a kőfalakba. Száz és száz 
ház berendezése pedig ilyen. Tanyája a 
vészes betegségeknek. Ezen semmi teoré- 
tikus fejtörés nem segít, mert a köz­
munkatanács megengedte, hogy az építke­
zéseknél beoltsák minden házba a miaz- 
mát és ragályt.»

A siker. Az a rendkívüli hatás, 
melyet a színes fényképezés bemutatása a 
Hódoló diszfelvonulás» körképének palo­

tájában előidézett, a főváros közönségének 
minden előbbkelő rétegében érezhetővé vált.
S ez nemcsak abban nyilvánul, hogy a 
körkép látogatói valóságos lelkesedéssel fo­
gadják a demonstratiót. s az azt kisérő 
előadást, de abban is, hogy több fővárosi 
egyesület és klub a saját tagjai számára kü­
lön előadásokat is óhajt rendeztetni a színes 
fényképezés bemutatásából. Természetes, 
hogy a körképtársaság a legnagyobb elő­
zékenységgel tesz eleget ezen óhajtásoknak, 
mert igy is elő kívánja mozdítani a tudo­
mány és a művészet népszerűsítését. EisC 
e nemű előadásai a körképtarsaság e hó 
11-én a lipótvárosi kaszinóban rendezi.

— Megváltozott elvi álláspont.
Nagyokat kaczagnak ezidőszerint egy 
tiszáninneni káptalanhoz tartózó előkelő 
papnak esetén. A napokban történt, bog?

pap székhelyén lévő iparvállalatná* 
amelynek a lelkész is egyik nagy 
részvényese, a pénztáros nagyobb ősz 
szeget sikkasztott, Az iparvállalat igazga- 
ója a pénztárunknak nyolez napi idöhala- 
dékot adott arra nézve, hogy az eltulaj­
donított összeget megtérítse. A pénztáros 
nyomban felkereste a papot, akivel tőzsde' 
ügyletekre nézve összeköttetésben állott és 
tőle 17,000 forintot kért egy újabb, rend 
kivül nyereséget Ígérő tőzsdeügyletre.
A lelkész mi rosszat sem sejtve, át' 
nyújtotta a kívánt összeget, a pénztáros 
pedig a pénzt zsebre vágva az iparvállalat 
még néhány jómódú részvényesét kereste 
fel, akiktől kisebb-nagyobb összegeket kért 
kölcsönbe. Három nap telt el és a pénztá­
ros biztos kézzel nyújtotta át igazgatójának 
a sikkasztott összegnek teljes ellenértéket.
Az igazgató nyomban igazgatósági ülést 
hivott egybe, amelyen a lelkész is megje­
lent. Az igazgató az ülésen előadta, hogy 
a vállalat egyik tisztviselője nagyobb ösz- 
szeget sikkasztott, ő azonban ezt az összege 
a hütelen hivatalnokkal megtérítette és igy 
a részvényesek mi kárt sem szenvednek.

— Ajánlom, tekintetes igazgatóság — 
kelt fel erre a pap — hogy az ügyvezető 
igazgató urnák eljárásáért, melylyel ben­
nünket nagyobb kártól óvott meg, jegyző- 
könyvi köszönetét mondjunk. Pótlóan 
pedig arra kérjük, nevezze meg a gaz 
sikkasztó nevét és bocsájtsa el nyomban 
szolgálatából.

A vállalat pénztárosa voll, akit már 
el is bocsájtottam,— válaszolt az igazgató 
nyugodtan.

— A pénz . . . pénztárosa? — hebegte 
a lelkész, miközben a párnás székbe 
visszahanyatlott. Néhány pillanat múlva 
azonban ismét felugrott.

— Ebben az esetben visszavonom a 
jegyzőkönyvi köszönetét ■- kiáltott fel a

az igazgató urat, hogy módot nyújtott 
egyik nagyrészvényesének alapos kifosz­
tására.

A .Hódoló diezfelvonulás.“ Ulsunbut Fe- 
reuoz Óriási kiírté;,<? látható Vái 's.iget, And- 
rassv-ut v,.ge». reezel »-tői este </»» tuaig. Uelúnó 
dil oO kr gyermekjegy 30 kr.

Ellesett párbeszéd.
Kinn: Lajos nálam volt tegnap.

Lina: Ah!
Kína: Szeret ui esebb, gyöngédébe voit> 

mint valaha.
Lina: Nos?

Nina: A beszéde csupa mér. Klnairuo 
zott a legszeretetreméltóbb bókoktta,. A leg­
gyönyörűbb ajándékkokal. És.

Lina: És ?
Nina: Es . . . a végén 

hogy mindez azért történik, 
velem.

Lina: Hisz ez pompás!
Nina: Hová gondolsz? Majd meghaltam 

a kétségbeeséstől, a dühtől. Egész délután 
sírtam, toporzékoltam. A nagy vázát a fö d. 
höz vágtam.

Lina: De miért ? Hál annyira sze­
retted ?

Nina: Dehogy! Csakhogy én is szakí­
tani akartam vele és a gazember meg­
előzött.

a/t II ondla, 
mert szaki^

SZÍNHÁZAK.

* A Tapolczal-párnak nem esett
baja. Azzal az elterjedt hírrel szemben 
mintha Tapoiczai Dezső, a Vígszínház 
jeles tagja és neje Vizváry Mariska, a 
Nemzeti színház kedves naivája szén 
gázmérgezés következtében súlyosan 
megbetegedelt volna, a leghitelesebben 
tudathaljuk a fiatal miivészpár számos 
tisztelőivel, hogy mindebből semmi sem 
igaz. Hetekkel ezelőtt, volt ugyan laká­
sukon széngázkiömlés, ennek azonban 
futólagos gyöngélkedésnél nem volt sú­
lyosabb következménye.

* Bariba Miklós darabja. A Ma 
gyár Színháznak szenzácziós bemuta­
tóra van kilátása. Bartha Miklós, a 
kitűnő pubüczista, drámát irt, melyet az 
élelmes igazgatóság sietett magának 
foglalni. Á darab czime «A feleség» 
hőse egy magyar emigráns felesége,

Az Esti Hírlap sorsjátéka.
A pénteki

lappéldányainkra való sorsolás ma szom­
baton délelőtt ment végbe Weinmann 
Fiilöp iir. kir. közjegyzőnek Andrássy-ut 
9. sz. 11. emeleti irodájában.

Az Ó0 koronás nyereményre való sorso­
lásiján resztvettek a február 10-ikl 
pénteki e napi keletlel kibocsátott 
összes lappéldányok a lap homlokzatán 
olvashaio szamokkal.

Nyerőnek kihúzatott a napi 80 koro­
nás nyereményre a február 10-ik| 
pénteki
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mini azl a Weinmann Fiilöp dr. kir- 
közjegyző által felvett tanúsítvány hiva­
talosan igazolja.

AZ ESTI HÍRLAP
.... -----------------------------------

pap szenvedélyesen — és azzal vádolom

le 
és

amnesztiát eszközöl ki a külföldre mene­
kült férjének. Az abszolitizmus idejében, 
nagyrészt egy kis német herczegségben 
játszó darab cselekvénvénél és több alak­
jainál fogva teljesen magyaros izü. Be­
mutatóját április közepe táján tartják meg.

* Tanqueray második felesége. A 
Vígszínház nem ismer pihenést. A «Gavaut 
Minard és Társa» félsikerét siet egy úgy­
nevezett <sláger»-rel helyreütni. A jövö 
kedden lesz ugyanis Pinero «Tanqueray 
második felesége» czimü három felvonásos 
színmüvének első előadása. Ezt a darabot 
Duse Eleonora is fölvette a műsorába és 
legnagyobb sikereit ebben éri el. Az újdon­
ság főpróbáját e hónap 13-án, hétfőn dél­
előtt fél tizenegy órakor tartják meg.

* Udon újdonságok, A bécsi Burg- 
szinházban tegnap két régi opera be­
mutatója volt. Az egyiket (»A gyógy­
szerész«) Haydn irta 1786-ban, a 
másik pedig (»Azoperai próba«) Lortzing 
hátrahagyott müva.

* Áradt színészet. Aradról írja a 
Magyar Hírlap tudósítója, hogy az Örök 
törvény legutóbbi előadásán rendkívüli si­
kert aratott Kalocsa Rózsa, a színház 
nagytehetségü művésznője. Szép megjele­
nésével, rokonszenves hangjával és túlzá­
soktól ment, érzelemmel teljes előadásával 
mély hatást tett. Rajta kivül még Szép 
Olga és Bács váltak ki a jó együttesből.

KÖZGAZDASÁG.

Darányi miniszter a borvizsgála­
tokról. A borhamisítók ellenében a föld- 
mivelésügyi miniszter által megindított 
erélyes akczió egymásután szólaltatja meg 
az érdekelteket. A borkereskedők azon fá* 
radoznak, hogy a végrehajtásnál elkövetett 
visszásságok ne legyek tönkre a tisztessé­
ges borkereakedést is.

As országos magyar gazda-egyesület 
szőlészeti és borászati bizottsága tegnap 
esti ülésében, amelyen az ország minden ne- 
vezettesebb borvidékéről képviselve voltak 
a bortermelők, köszönetét szavaztak a ke­
reskedelemügyi és föidmivelésügyi minisz­
tereknek a törvény és a rondeletek szigorú 
végrehajtásáért, amelynek köszönhető, hogy 
a borárak emelkednek s igy remény van 
arra, hogy a szőlőtermelők nagy áldoza­
tokkal létesített uj ültetvényeinek hasznát 
is fogják látni. Az értekezlet kifejezte 
továbbá sajnálkozását azon törekvés felett 
amelylyel szindikátusszerüen bojkottálni 
akarják a termelőket és arra akarják rá­
venni a vidéki borkereskedőket is, hogy 
a termelőktől bort mindaddig ne vásárol­
janak, amig a bortörvény szigorú végre­
hajtása fel nem függesztetik. Sürgeti to­
vábbá az értekezlet a miniszternél a bor 
értékesítő szövetkezetei létesítését, a bor- 
vizagáló bizottságok tagjainak szaporítását, 
a borvizsgálati díjnak leszállítását s végül 
azt a kívánságot hangoztatják, hogy a 
borkereskedők számára érkezett áruk fu­
varleveleibe a borellenőrző bizottságoknak 
betekintést engedjenek.

Az értekezleten résztvett a földmivelési 
minisztérium részéről Dobokay Lajos osz- 
tályta ácsos is, aki Darányi miniszter ne­
vében a kővetkező kijelentéseket tette:

A föidmivelésügyi miniszter ur képvise­
letében megjelenvén, van szerencsém ki­
jelenteni, hogy a mesterséges borok készí­
tésének és azok forgalomba hozatalának 
tilalmazásáról szóló 1893. évi XXIII. t.-cz. 
végrehajtása terén, a kormány nem tett 
és nem is szándékozik tenni oly intézke­
déseket. amelyek akár általánosan, akár 
különlegesen a reális bortermelők, vagy a 
reális borkereskedők ellen irányulnak.

Épen ellenkezőleg a kormány minden 
intézkedésének ezen a téren egyedüli 
czélja az, hogy mind a termelés, mind a 
kereskedelem jogosult érdekei az idézett 
törvény rendelkezései által szolgáltatót*" 
eszközök és módok rendszeres és követ­
kezetes alkalmazásával egyformán és egy­
aránt megvédessenek, — megvédessenek 
aznk ellen, akik a fónnebb említett érde­
keket megtámadják azzal, hogy mestersé­
ges bor készítésével és forgalomba hozata* 
Iával a törvényt kijátszszák.

Ezzel az állam védelmezi egyszersmind 
a fogyasztók millióinak érdekeit is. mert 
ha sikerülni fog a mesterséges borok ké­
szítésének gátat vetni, ez a közegészség­

ül mai, szombati lappéldányokkal bezáródik a múlt heti

200 koronás főnyereményre
látszó számok vagyis a február 6-fái bezárólag február íí-iy megjelent lappéldányok sorozata 

4 sorsolás úgy a 200, mint az 50 koronás nyereményre hétfőn délelőtt lesz.
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ti?yi és közélelmezési viszonyokra is fö­
lötte kedvező kihatással lesz,

Ezen czéljának elérésére az állam al­
kalmazza és alkalmazni fogja mindazokat 
az eszközöket, amelyek használására a 
törvény felhatalmazást ad. Ha egyik vagy 
másik hatóság a törvény által meg nem 
engedett módon, azaz alapos gyanú, vagy 
teljesen megbízható feljelentés nélkül jár1 
el, az ily eljárást a földmivelésügyi minisz­
ter ur helyesnek nem tarthatja. Hasonlóan 
helyteleníti azt is, ha a hatóságok az egyik 
vagy másik esetben nem járnak el a kellő 
körültekintéssel, hanem már az eljárás 
megindítását, illetőleg a minták vételét a 
hírlapok utján, vagy más módon nyilvá­
nosságra hozták, mielőtt még Ítéletéig meg 
állapíttatott volna, hogy követtetett-e e| 
ugyanis kihágás vagy sem, mert ezáltal 
egyeseknek, esetleg ártatlanul, helyrehoz­
hatatlan kár okoztatik.

Fcrenozvarosi sertésvásár. (Hivatalos je 
lento##) Készlet tu darab. Érkezett .í)3i darab 
összesen 1096 drb. Eladtak 940 drbot. Maradvány 
loó darab. Mai irak: Malacé 40—42 írtig.Páronkint 
Il-O—íhO klgr. súlyban 47-48 frt, 220—281 kilós 
Aí1/^—49 írtig, 320—88C kil. 48—SC-— frt, öregnebéz 
aii/a 487* kríg Malaozok 40—42 krig. A vásár han­
gulata élénk volt.

Az ellopott takarékpénztár.
A kis-czelli takarékpénztár botránya 

immár illetékes fóruma előtt, a vizsgáló­
bíró kezében van. Sok dolga lesz a tör­
vény emberének, amíg a bonyolult bünügy 
kusza szálait ki, bontogatja, amig tiszta 
képét fogja adhatni barroincz esztendő bű­
nös üzelmeinek. Mert most már kétségte­
len, hogy azok a bűnös manipulácziók, 
amelyek a kis-czelli takarékpénztárt oda­
juttatták, ahol ma van s amelyek annyi 
szegény ember keserves munkában szer- 
zett filléreit nyelték el, már 1869-ben, 
tehát az intézet alapításakor kezdődtek 
meg.

Ritka gyalázat, ami ott történt. És van 
rá reménység, hogy nem marad büntetle­
nül. Mert az ocsmányságok egyik fősze­
replője máris börtönben ül s alighanem 
a többi is odakerül utána.

vis első letartóztatás.
Riedl Károlyt, az intézet főkönyvelőjét 

tegnap elfogták, A derék férfiú, amint ezt 
hivatalosan is jelentik, vallomásában be­
ismerte, hogy amint a takarékpénztárban 
jetentékenyebbb összeg egybegyült, azt 
Rosenberg Lajos minden igazgatósági bírá­
lat nélkül kivette. Hasonlóképp Pick Hen­
rik is igazgatói bírálat nélkül kölcsönöket 
vett tel. A hiányt évek óta hamis könyve­
léssel leplezték és öt — Riedll mindenkor 
jelentékeny osztalékban részesítettek, ami­
kor pénzeket vettek ki a takarékpénz­
tárból.

E vallomás alapján Riedl Károlvt a 
vizsgáló biro letartóztatta es fedezet 'alatt 
Üeomhaihelijre kísértette.

Ji vezérigazgató.
. A tegnapi kihallgatások Rosenberg La­
jossal, az intézet aligazgatójával folytatód­
tak volna, akinek elfoyatását az előzmé­
nyek és Riedl vallomása alapján a ki­
rályi ilgyess már tegnap indítványozta is.

Rosenberg azonban tegnapelőtt "feleségé­
vel együtt elutazott s tegnap, amikor már 
nyomozása iránt megtörténtek a lépések 
szombathelyre utazott, ahol a Sza- 
baria-logadóban szállt meg. De nem jelent 
meg a vizsgálóbíró előtt. Azt üzente, hogy 
beteg. Pedig akkor már Riedl mindent meg- 
vallott, azt is, bogy Rosenberggel közösen 
Követte el a bűnös üzelmeket.

Ugyancsak betegséggel védekezik a szeny- 
nyes ügynek egy másik főhőse. Scheiber 
Bernát volt felügyelőbizottsági tag is, akire 
bebizonyosodott, hogy esztendőkön át basz- 
nalta az intézet 80 000 forintját, amelyet 
la százalékon adott ki. Mint a Magyar 
Hírlapnak jelentik, Scheiber a fővárosba 
jött, de hogy hol van, nem tudják,
„ Ríedl lökönyvelő vallomása arra nézve 
is rendkívül fontos, hogy a mérlegbe beál­
lított 1,300.000 frt takarékpénztári betét- 
összeg űéin felel meg a valóságnak, mert 
a bűnös üzelmek leleplezése czóljábol min­
denkor több betétet mutattak ki a valóság­
nál, A károsodás ennélfogva kisebb, 
mert sok ezrekre rúg az az összeg, melyet 
a mérlegbe belelek czimén hamisan beál­
lítottak.

Ettől eltekintve is sokan vannak olyanok, 
akiknek sikerült a takarékpénztárnál el­
helyezett pénzüket megmenteni, A válság 
hire Kis-Czellen ugyanis már január kö­
zepe táján kelt szárnyra. Akkor történt, 
hogy többen, akiknek a takarékpénztárnál

Esti Hírlap
betétjük volt, szövetkeztek olyanokkal, akik 
ugyanott váltóra tartóztak es ezeket a 
vallókat a betétkönyvekkel fizették ki, 
így nem csekély összeget mentettek meg!

A rongyosok deputdreiója. 
Tegnap valóságos rohamot intéztek a 

károsult betevők a takarékpénztár ellen. 
Lsupa szegény ember. Mert az összes 
környékbeli úrbéri községek, főispánt 
rendeletre, éppen ennél az intézetnél tették 
le a törzspénzeket. A kórház-alap is úszik 
vagy 16.000 forinttal, bár ezt — hir sze­
rint — a megye fedezni fogja.

Az a tervük a károsultaknak, mint a 
Magyar Utrlnp-nsk jelentik, hogy a leg- 
nyomoruságosabbak közül kiválasztanak 
kétszáz, t és fölkérik tí-yőry Elek dr. or­
szággyűlési képviselőt, hogy vezesse őket 
deputáczióba a kormány elé. Úgy rongyo­
san akarnak feljönni, hogy a csalók bűnei 
eredményét természetben mutassák be.

A csőd.
A Budapesti Közlöny ma már hozza 

a kisczelli takarékpénztár csődhirdet­
ményét, amely a következőleg szól:

2902 CSŐD. 3-1
1382/99. A szombathelyi törvényszék 

részéröl közzétetik. hogy r. kis-czelli ta­
karékpénztár (székhelye Kis-Czell) bár­
hol található ingó — Horvát-Szlavon- 
országok kivételével a magyar állam 
területén levő ingatlan javaira a csőd 
megnyílta tott.

Csödbiztosul Prugbcrger Vinoze dr. 
törvényszéki biró, tömeggondnokul Por­
koláb Mihály dr. kis-czelli, helyetteséül 
Szabó László dr. szombathelyi ügyvé­
dek neveztettek ki.

Félhivatnak mindazok, kik az általá­
nos csődtömeg ellen mint hitelezők 
igényt támaszthatni vélnek, hogy ebbeli 
igényeiket 1899. évi marczius hó 21. 
napjáig bezárólag, mint a követelések 
bejelentésére kitűzött határidőig ezen 
kir. törvényszékhez az 1899. évi április 
hónán 12. napjára d. e. 9 órára a tör­
vényszék 32. számú helyiségeibe kitű­
zött felszámol'isi tárgiialns határnapján 
leendő megállapítás és osztályozás vé­
gett az 1891. XVII. törvónyezikkben ki­
jelölt joghátrányok terhe mellett a 
csődtörvény 126—129 g-aiban foglalt 
rendeletéi szerint az esetben is beje­
lentsék, ha igényeik tekintetében külön 
per volna folyamatban.

Végre a csődhitelezők felhivatnak, hogy 
1899. évi április hónap 15 napján, mint 
e czélra kitűzött határnapon d. e. 9 óra­
kor a törvényszék íennkitett helyiségé­
ben, a csőd választmány mg választása 
végett a hitelezői minőségüket igazoló 
okiratokkal ellátva jelenjenek meg. Kelt 
Szombathely, 1899. évi lebruár hó 7. 
napján. A szombathelyi kir .törvényszék 
mint csődbíróság.

1899. február 11
xk* euovózsdén eiöloruult kötések; oszt­

rák iiitelreszv. 366.26—364.80, magyar hi- 
telrészv. 399.26—398.—, osztr.-magy. állam- 
vasút részv. 364,40—363.60, déli vasút- 
részvény 67,25. —.—, leszamiloió-bank rész­
vény 264—.—.—., rimamurányi vasmüresz. 
327—826.60. - , közúti vaspaiva-reszvény 
406 — 405,—.- , városi villamos vasutresz- 
venv 228—.— irton

Zár latkor maradt: osztrák hitel- 
részvény 365.—, magyar bitelreszx-óiy 
398.—, osztr.-magy áliamvasut részv. 363.6Ó 
déli vasut-részvény 67.25, leszámitoló-bank 
részvény 264. — , rimamurányi vasmü-részv 
327—.— , közúti vaspálya részvény 
40é.—, városi villamos vasut-részvény 
228.— forinton.

A gabonaüzlet Béesben. A 
;eiigerentuii lanyha tudósítások és az enyhe 
időjárás a spekulácziót eladásokra kész­
tették, a forgalom korlátoltan alakult. Ta- 
karmánynemüekben az árak csak névlege­
seknek tekinthetők.

Jelentések a tőzsdéről,
A gabonaüzlet Budapesten. A kül­

földi alacsonyabb jetyzések és az esőre 
hajló időjájás elmnybitották az irányzatot, 
a malmok csuk waggonárut vásárolt ik. 
Későbbi szállításra egyáltalán nem lehetett 
gabonát eladni, ami lanyha alaphanvulat 
mellett bizonyít. Tételbuzákban és kü.föld 
áruban egyáltalán nem volt kínálat, az 
árak tehát a fogyasztás tartózkodása da- 
ezára sem csökkenhettek lényegesen. El­
kelt 4000 q. bnza 21/»—5 krral olcsóbb 
á on.

A következő buzafajok kerültek forga­
lomba:
Tiszavidéki 200 mm. 79 kg 10.66 frton, 

< dOO » 78,8 < 10.Ő7,/o>
» 200 » 79 « 10.60 »
» 100 » 75 « 10.25 >
» 100 »76 » 10.— »
» 100 » 75 * 10.20 >

900 > 79 > 1U.30 >
gaboiianumüekLeri alig van 

az árak nem változtak. R0- 
8.05, tengerit 4.60—4.70 árpát 

zabot 6.90—6.10 forinton

Egyéb 
kínálat, 
zsot 7.95 _
6.20-6.50 és 
adtak el.

A határidőpiaczon bágyadt hangulat ter­
jedt el, a gabonaczikkek fokozatosan ha­
nyatlottak. A forgalom búzában élénkeLben 
mig takarimmynemüekben csendesebben 
alakult. Zárlatkor a legalacsonyabb árak 
maradtak érvényben.

Kötőitek:
Búza márcziusra 
Búza októberre 
Rozs márcziusra 
Tengeri májusra 
Znii márcziusra

9.68-9.64 
9.58—9.56 
7.93—7.90 

, 4.73-4.71 
5.80—6.83

A budapesti értéktőzsde. A kül­
földi jegyzések nem igen biztatták véte­
lekre a spekulácziót, a vezető értékek ár­
folyama ennek következtében letöredezett, 
jóll hét az alaphangúiul változatlanul 
szilárd maradt. Rimamuritnyi vasmürész- 
vények 827 es salgótarjáni" köszénbánya 
részvények 641 írtig emelkedtek.

Jegyeztek :
Búza tavaszra , . 9.54—9.55
Rozs tavaszra . , 8.10—8.12
Tengeri máj.-jun.-ra 5.02—l 03
Zab tavaszra . . . 6.10—6.12
Az értéktőzsde Béesben. ..

helyi spekuláczió vételei megakadályozták a 
lanyha irányzat, befészkelődését, az ár­
folyamok többszörös hullámzás után ma­
gasabban zárultak. Alpine részvényeket 
238.60 frton adtak vették.

Jegyzések:
Osztrák hitelrészvény 365.10. magyar 

hitelre szvénv 398.—, magyar aranyjára­
dék 119 80. magyar koronajáradék 97-8ö, 
angio bank lő '50 osztrák-magyar állam- 
vasút részvény 363.75 forinton,

Piaczi árak.
A központi vásárcsarnokban ma élénk 

forgalom volt. A kicsinybeni elárusitások 
következőleg alakultak:

Uns: i. rendű levesnus 68—72, 11
rendű ievesims 56—64 III. rendű, leves- 
nus 48—52 vesepecsenye egészben 72—80 
krajezár. rostélyos 75—80, fehérpocsenve 
72—80. tisztított vesepecsenye 160—200 
Mariianyeiv nyersei; 60—72, paczoiva 90 
—110. füstölve 100 —120 kr., Bárány bus 
egész negyed 60—80, hátulja 90—120 kr 
Birkahús eleje 44—48, hátulja 52—60 kr. 
kilója.^Borjunus ezombja 100—120. eleje 72 
—80, pörköltnek 68—72. Disznohus ezombja
lapoczkája 60—64. szűzpecsenye 80----- ,
karaj 76—80. füstölt sonka 80—100. 
prágai sódar 110—120 kr.. olvasztani való 
szalonna 56 — 58 kr. zsír 62—64 kr, há 
8—60 kr. kilónként.

Baromfi: (Elő.) Bántani való csirkeSO— 
90' kr. sütni való 120—150 kr., ieves- 
tyuk 180—140 krajezár, sovány kacsa 
240—260 kr,. kövér kacsa 800—360 
srajezár, kövér liba 800—950 kr., sovány 
liba 300- 360, pulyka 500—600 kr.j 
hizlalt kappan 220—240 kr., sovány 180 
190 kr. pároncént.

Zöldség: burgonya -- 2*jfa — 3 kr kilója 
bajor tormr. 34 kr kilója. Vöröshagyma 

8kr.Foghagyma 22—24 kr. klja.Kalarábé 
8 drb 10 kr,. zeller 5—6 drb. 10 kr. fejes sa­
láta 1 drb. 12—15 Kelkáposzta 8 drb. 10 kr. 
Zöldborsó (olasz) kr„ kilója, tök 8—10 kr.. 
saiata uborsa (angol) 100 kr. drbja, Karfiol 
12—16. drbja. Paradicsom 50 kr. kilója. 
Káposzta drbja 6—8 kr„ Vörös káposzta 
8—12 kr. drb. 100 drb zöld paprika 
— kr.
Halak' Elő ponty 60—100 harcsa 85—100

csuka 85—95, süllő —.--------kr., ezompo
60—70 kr. Jegeit halak: ponty 50 — 70, 
Recsegi! 120—180, apró hal ló—25. vágott 
harcsa 40—70 kr. Lazacz 600—650 srai- 
C7.ar kilója. Rák 10—lökr. darabja. Tengeri 
halak: Engelhardt Soles 240—260 kr. Rou-
get 280 kr. Magró — kr. Sardella--------
kr. Bransino 200—240 kr. kilója.

Külön;elek: Tejszín 30—32 kr, teljes tej 
10 kr. literje. Teavaj 110—120, főzni való 
85—100 krTuró 20—24 kr kilója. Tejföl 
literje 32- -35 kr. Teatojás 30—33 drb 
100 kr főző tojás 36 drb 100 kr. Sava­
nyított káposzta kilója 10—12 kr. Sava 
nyitott uborka 200 -260 kr. Ebzetes uborka 
200—220 kr., paprika 30—100 krajezár 
100 darabonként. Orsz. méhészeti egyesület 
akác;-, virág és kárpáti fenyőméze 75 kr. 
kilója üvegekben, kimérve 55 kr. kilója.

Kenyemcmű: Soroksári kenyér: fehér 
14 kr., barna 12 kr. Házi kenyér:' fehér 18 
kr., barna 13 kr. Pékkenyér: (burgonyás) 
Fehér 14 Kr„ barna 12 kr. kilónkint.

Vadak: (Aranyoséi A. vadas kereskedő 
ezég központi vásárcsarnok jelentése) Ozge-
rincz-------- , őzezomb,------- fogoly
------ , vadkacsa 81—100 kr, vadliha----- ,

nyúl 120—120, fáczán 200—250 kr. drb,-
ként. Szarvasgerincz -----—, ezombja
10Ü-----kr,, pörköltnek való--------- , kr.
kilója. Vadliba 120—130 kr. Császárma­
dár — kr. Erdei szalonka-----kr. Vad­
disznó czmnbja 90—100 ír. G/Őngytyuk 
90—100 kr. darabja. Fenyvesmadár 4 
darab 60 krajezár. Hófajd 150—180.

AZ ARANYBARLANG.
Orosz regény.

Irta : Dosztojcvszki.
Egy házltanitó elbeszélése.

— Nem erről van szó. Fogja, itt van 
hélszáz forint, menjen a roulettehez és 
nyerjen nekem annyit, amennyit csak 
lehet. Pénzre van szükségem.

Ott hagyott s az állomáson csatlako­
zott a mieink társaságához. Én más 
ulon indultam el, és gondolkozva sétál­
gattam. Az a meghagyás, hogy menjek 
játszani a roulette-bankhoz, egészen 
elkábitotf. Sok mindenféle volt a fejem* 
ben, s mégis azzal vesztegettem az időt' 
hogy Paulina iránt való érzelmeimet 
taglalgattam. Szavamra mondom, saj­
náltam két heti távollétemet. Unatkoztam 
az alatt, nyugtalan voltam, mint akinek 
nincs elegendő levegője, de voltak leg* 
alább emlékeim és volt reményem.

Egy Ízben — Svájczban történt — 
egy vagonban aludva, azon vettem 
magamat észre, hogy fenhangon beszélek 
Paulinához, ügy hiszem, a szomszéd­
jaim nevetése ébresztett föl.

És újból azt kérdeztem magamtól; 
»Szeretem-e ?« és századszor feleltem 
rá: »Gyű.ölöm.« Sokszor, kivált párbe* 
beszédeink végén, odaadtam volna ősz* 
szes hátralevő éveimet, hogy mégfojt” 
hassam. Ah, ha lassan belemélyeszthet- 
tem volna a keblébe hegyesre fent 
késemet!

És mégis megesküdhetem, hogy ha 
a hegy tetején azt mondta volna: »Vesse 
le magát a mélységbe,« boldogan csele­
kedtem volna meg.

Vagy egy, vagy más módon, de en* 
nek véget kell vetni.

De igaz, megvhagyta, hogy nyerjek 
neki a rouletten. Mi czélból? Világos 
volt előttem, hogy távollétem alatt egész 
sora történt az eseményeknek, amikről 
nekem nem volt tudomásom. Úgy kel­
lett kitalálnom, s meg csak gondolko­
zásra sem volt időm. A roulette-bankhoz 
kellett mennem.

II.
Nagyon kellemetlen volt ez rám 

nézve. El voltam határozva, hogy 
játszom, de nem másnak számára. Sőt 
ez zavarta is terveimet. Amint a 
játszó-terembe beléptem, a bosszúság 
érzete fogott el s az első tekintetre 
visszatetszőnek találtam mindent. Nem 
szenvedhetem azt a lakáj-szellemet, mely 
az egész világ összes hírlapi tárcsáit 
sugalmazza, különös a mieinket, s mely 
minden tavaszszal ráerőlteti a tárcza* 
íróra ezt a két thémát: «A játszó termek 
nagyszerűsége a roulette-városaiban, és 
az asztalokon heverő aranyhalmazok.. .* 
Pedig hiszen a tárczairók nincsenek 
megfizétve azért, hogy ezeket mondják* 
Tiszta szolgalelküség. A valóságban ezek 
a szalonok visszataszítók, aranyhalmazt 
ledig nem igen látni. Jól tudom, hogy 
néha egy-egy gazdag külföldi, angol, 
ázsiai, török, megállapodik két napra a 
városban, ott éjszakázik a játszó-terem­
ben s óriási összegeket vészit, vagy nyer. 
De a rendes forgalom csak forintokból 
áll s az asztalokon igen kevés a pénz* 

Miután beléptem — ez volt első játszó* 
estém — egy darabig nem mertem hozzá 
kezdeni a játékhoz. Sokan voltak, de úgy 
hiszem, akkor sem lettem volna bátrabb, 
ha egyedül lettem volna a teremben. A 
szivem hevesen dobogott, s egyáltalában 
nem voltam higgadt,

(Folytatása következik.)
Felelős szerkesztő: Kdlnoki Izidor.
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SZÍNHÁZAK
Budapest, 1899. február hó U-én :

Nemzeti Színház.
Eri Uriel S2. ««ám. Havi o árlet 0. .»ám ,

Clémenceau.
Ssnraü 6 felvonáaban. Irta Dumas Sándor ésD-ArtoIs Armand.

Személyek:
Cjímenceauné Sz. Prlelle K. Iza, leánya
Clémenceau Mihályfi Niederfeldné

Egressy Vojnov
Naday CaMagnol
Helvey L. Foucher

Kezdete 7 orzigo:
Miisor,

Vasárnapi Az ember tragédiája«

Esti Hírlap.

Bin 
Constantin 
Dobrtiwska

P. Márkus E. 
Paulayné 
Császár 
Dezső
Kőrösmezei

Magyar kir. Operaház.
éri bérlet 25 Szám Havi 1,érlel 7. szam.

Andre Chénier.
Opera négy képben. Szövegét irta Luigi Ultra. Zenéjét szer- 

zette; Umberto Giordano. Fordította; Radó Antal.
Személyek:

André Chénier Larizza 
Charles Gérard Reok
Coigny 
Bersi 
Coigny grófnő 
Madelon

Visquez M. 
Kaczér M. 
Semsey M. 
Vilent V.

Roucher 
Pierre fléville 
Fouquir 
Mathieu
Az abbé 
Schmidt 

iezilete 7 óritsn: •
Műsor.

Vasárnap Hunyadi László,

Várady
Kornay
Mihályi
Hegedűs
Dalnoki
Ney B.

Várszínház.
Havi bérlet 6. számWagy bé?let 64. szám.

Széchy Mária.
Történeti vígjáték 3 felvonásban. Irta Dóczl Lajos.

Személyek:
Jászai M.
Sz.tcsvainé

Széchy Mária
Sséóhf JfcatA _______ _
Saéchv Éva Csillag I. 
XHósházy Gábor Szacsvay 
Baro Listius Heténví
Hadadi Pálfi Y

István 
Gombkötő 
Vadász 
Kádas 
Várnagy 
Porkoláb 

Kezdete 7 oruKor.

Horváth
Abonyi
Latabár
bakó
Gyenes
Mészáros

Népszínház.
Bibit Ab asszony.

Operette 3 felvonásban, 4 képben. Szövegéi irta Autóin Mars 
05 Maurice Hennequin. Forditolta Heltai Jenő.

Szemei vek:
Németh Öreg bérlő
Szirmai Markiné
Soiymosi Maréchnlné
Lubinszky Sarah
Toliagi Teréz

Kezdete 7 órttKor

Miisor,
Vasaruap d. u. Diákkisasszony. Este Hajnali haranz.zó.

Király
Márki
Beaugency
Pontbiohet
Ceiestin

Újvári 
Kilry Klára 
M. Csatái Zs. 
Gazsi Mariska 
Vidorné

Vígszínház.

Foi'iitutta: Ztih.t

Góth
üalassa

Szfirömy
Ronaszéky

A hálókocsik ellenőre,
s igjaték 3 felvonásban. Irta: Alexander Bie .m.

pléni P Gyula.
Szeméi vök:

Lucienn«1 ?te*<,d“* Godofroid
imcienne Molnár R.e st MM»-d
Kfcná, Ä Ä,

nez.-Tcie fél 8 órást,r.
ü Tűsor.

Vasárnap d. u, trilby. Este Ga ant, Minard és Társa.

Magyar Színház.
A Gyurkovics lányok

iv. szakasz: Miéi.
Személyek:

Ridvánví6*”5 R Horkay Feri
Kaavanyi Molnár L. Kemény Tóni

Rózsahegyi K, Jankó
Kikel,rén Katinka
Kés kai E» Sári

Kezdete fél 8 órakor

Miisor,
Vasarnap: d. u, A Iloiond. Este Aranylakodaíom

Ella
Mid

Vidor Dezső 
Odry Zuárd 
Kardós 
Rózsa Lili 
Aranyossy J.

Merkúr kávéház'.äsassfü
Naponta közkedvelt zenekar hangversenyez. — 

Iparosok és vidékről jövők találkozási helye. j 
Budapest legolcsóbb kávéháza. i

Számos látogatást kér NEUMANN es UN6ERLEIDER, |
kávéháztulajdonosok. j

NErEiTkWz
A m. kir. honvedzenekar hangversenye a kar- I 

mester vezetése mellett 343 j
Kezdete 8 órakor. Szabad bemenet j

Holnap, farsang-vasárnap 1899 évi február 12-én.
fővárosi vigadóban ^e§k

FS" az idei farsang UTOLSÓ fsRpg

elite álarezos bálja vl/
1 ÄÄia tsüsti&ms^ tárnál 2 frt So kr. — Kezdete 9 órakor. Mi 381

I ..WEKERlt’-kávéház
! VII, kér. Kerepesi ut 70. szám. 

Elöleges jelentés.
Vasárnap, 1899. február hó 12-én,
nagy megnyitó előadása
az ujonan sz rzodtetett Nemzetközi dals ’.Intársulatnak.

WERlER-fsIg Varieté
Dalszi nház-utcza 2. szám.

! Ma és minden nap

«agy előadás.
379 Kitűnő műsor.

Szabad bemenet, Mete b g órakor-

Schroll-féie kőpgper
alsónadrág darabja..................... 85 kr.
selyemhimzéssel............................. 85 kr.

Hálóing selyemhimzéssel
110 cm. hosszú darabja . . . 1 frt 35

adatnan el délelőtt 9 órától este 7-ig.

Ko sitii Lajos-ntcza és G-reuátos-uicza sarkán.
Dreher palota

Hoilay Miklós utódánál
1= ERTÉisZ FA L- n ál

A fővárosi Vigadóban f. hó 14-én
lesz az egyetlen

Tpí /fhl AM fi /n M 4* m h°l 100 bábÓcz fog bo- 
ű9iOn(IOSl6iy. londságot és jó kedvet ősz- 

** * togatoi. Kezdete 8 órakort
Jegyek ára előre 1 frt 60 kr. Este a pénztárnál 1.80

fielvetla-kávéház
Andrássy-ut 35.

3)6$- A főváros legdíszesebb
és lepteslM berendezett tívéMza,

SCHVARZ BÉLA
tulajdonos 366

335 A ©olya!
Földváry-czegtcl átvett iehérnemüeket,

az üzlet ujjánlakitá 
Einem slace-keztyü eze.őlt 

120, most parja ti9 ki
Cs csemö-keiongye, szolidan 

kiállítva 15 in
1 vég remek D-siffon 30 n>! 4\8ö 
1 véglepedd-vászon.3 90s 5-b"
1 vég 30 röi Canavász 4 2"
1 végramti. vászon fio rőf 8-50 
6 szem.kávés-le itékl’20-1 40 
6-szein. szepesi fehér teríték 

2-20 - 2*60

iát oioóu árusítja.
h dpi* liafii -iöriilközŐ 1 **>5 
H iinoin . sei kendó 7o— j*2u 
Kítünd a.só ingei. 9. ]••_>' -1 5 
ó Mii gallér, H drl>. — 4u
n ívtti kezel », ü par —.60 
Kitiin alttó ti ad rag úri r - 70- I 20
H.nuvtt női nadrág 1 ő 
Hímzett női hálokö lös l-ló 
Női ing, ne,y IBévigeltűri J.• lu
3 pár fildekusz-hurisnva — 4:0

Fehérnemű-raktár „a Gólyához“ üti apsst. Varosház-tér 9.

Orvosi rendeld-míézet
idült (chronikus) betegségekben szenvedők számára 

V7., Vftczi-hörm US. -,zam.

Evek hosszú során át ki lett robalva és páratlan 
sryógyhatá-unak bizonyult 

Dr, ICO"x7 _A.OS X. eg'y or-vostr.
hämopatiai gyógymódja, amclylyel kizárólagosan a vér utján 
gyökeresen kig ogyit: astlunát, nöbajokat, sániiórsátrot 
suiv- es gyomorbántalm-kat, köazvényt — még a 
súlyosabb "format is - súlyos Idegbajokat - (migrain álmat­
lanság, szédülés, hysteria és neurasthenia, gvengeségi állandók 
makacs- vér- és bőrbetegségeket, ügyetlen és legbiztosabb 
vodolem szélhudée, kezdődő vakság és elmezavar elten 

Rendelés naponta 9—l-|o- és 3—Q-I» 
Meghívásra beteget látogat. Levélre válaszoitatik.

Olcsó valódi
arany essüst-nemü be­

vásárlási forrás
14 karátos arany jegygyűrűk 4 forinttól feljebb; 
pontosan szabályozott zsebórák 5 forinttól 14 ka­
rátos aranyórák 15 forinttól valamint 13 próbás 
uj ezüst tárgyak 6 krajczárjával grammját száilit

Lukács M. Márton
ékszer- és órás ezég

Budapesten, IV., Váczi-utcza 4.
a zsibárus-utczával szemközt. 

Vidékre árjegyzék kívánatra ingyen 
és berni entve.

Hotel MíLLBNlüBK szálloda
Budapesten, Viil., Csokonai-utcza I0|a.

AN e.pszinhaz és leclinoiogiavul ei miien mindkét vasúti áiio 
mástól K percnyin1, villamos közlekedés Xapiszobák 1 frltó[ 
és havi szoliák IS irt tói felfelé mindenkor kiszolgálással 
kaphatói,. Városi le.eton fiirduszoliákkal elegánsan : ercndezviy 

Számos látogatást tisztelettel kér 
Reich József, szálloda tulajdonos. 

------------- — Elegáns kávéház és buffet. —   —-

Köszönet nyilvánítás.
lehintetes

Bárány Bezső urnák
Budapesten,

Vili., Kerepesi-ut S7,
Heuedii nmek kézhez vételéről midőn Ont ért esi- 

hitein, o yiien öiöuimeJ uhsmcrésemet fejezem ki az eléri 
siker f iött is,

Ho|j\ hegedűmet, a mely már *öbb hang.sx r^yáros 
álf;t! uiviíva volt de eredni nv Jelenül iiirlapi hirdetése 
íoíytán épen önhöz küld lem át, szerenc-vs velellon volt, 
u," d\ megho in V*g*e a rég n vart sikert.

-őeggyo^O'iésem inimÜL' az vol , hogy hegedűmnek 
•zauirív Dics kijax ilás ulfin ok vet jenül \ i-s, a k' i i mernie 

• gi jó hangjai,
Oiitiek ezt siker li eiende az ön á.fai felíuhit 

I ‘dü .:or n i 4>:n,ik neiiies/.iés ■ áll ;1
H<!s;edí{iM most már vsnk ugyan meg ja1 ült vissza- 

n er!< eredeti, lis/la, erős és kellemes u c gésü iianpját 
ogadja ezért őszinte uüszőnéleuiet.

Zólyom, 1898. nov. 2d
le!;es tisztelettel Spilka Ferencz 

városi i gye^y
X «rr raktár;»! *• ir f?eepr.n;j'i -a át kész-ifim ■' . : . ■ ; k
hon ajánlja <peezui i<t-i rég? nm t rhap.- v i;; a*

b.ni. képes árjegyz k h érni er, ive

Hajfiataiitó.
biztos és kipróbált szer 
őszhaj, fej korpa és haj­
hullás ellen. V, literes 
üveg 1 frt 50 kr. Fiilöp 
Gy. (ezelőtt Töröli K.) 
Budapest, Kálvin-lér 3. 
I. 7. sz. és Török József 
gyógyszerésznél Király- 
utcza 12. sz. 378

Hirdsímény.
Szabás-,

varrás- é« mintarajzolásban 
alapos oklahist nyernek in­
telligens hölgyek a legrövidebb 
Idő alatt özv. Lengyel Namu- 
né a m kir. állainf nőiparis­
kola volt tanítónője, hatósá­
gilag engedélyezett nyilvános 
iskolájában, Budapest, Vili. 
kér , Szent-kiráiy-ute a. .?. sz 
22. ajtó alatt. Vidéki hölgyek 
teljes ellátásra is elfogadtat­
nak. Több éremmel kitünteti 
gyakorlati kézikönyv 3, javí­
tott kiadása magántamilásra 
8 Tg-tért. vidékre 2 frt 10 kr. 

ugyanott kapható, 358

Auíirott egyesület ezen el tudtára ad a a nagyérdemű közöiué '- 
nek, hogy sorsjátékának V-ik húzása ma

szoffibaíoii, 1899. fellilái ló 11-én
délután 4 órakor fog

az uj városház közgyűlési termében
inog nr :it i, melyhez a t. közönség tisztelettel meghivatik.

Kiváló tisztelettel 3~,ö

a Budapesti Újságírók Egyesülete.
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J^s/i Hírlap 1899. febrnár 11.

PAULA
A Gyógyvíz

Székrekedés, emésztési akadály gyomor és alhaol bántál- 
máknál (hólyag, vese- és aranyér) hatásában páratlan! ! Kel­

lemes izii, könnyű kéuszaggai bir
Főraktár: Utasi Ferencz Andrássy-ut 30. szám.

nagyban és kicsinybeni eladás,
Frommer Elemér, Vácsi-lcörut 28. szám.
Magyaráái Gyógyforrás Erzsébet-iörnt

Vérpiros
narancsok.
10 frtot meghaladó rendel- 

mények bérmentve. 
Ineyen csoma^oláseal. J 
Óriás vérpiros narancsok • 

100 drb 6 írt. {
Közép vérpiros narancs 100 | 

drb 4 írt. J
Apróbb vérpiros narancs 100 (Ja- !

rab........................................... . (
J r'£l. édes mandarin 50 drb 1.70 i 
Le^f. <?des mes.duiai különleges j

nagY, fiO drb........................ 1.50 j
Légi. édes messiniai nagy na- [

ra ícs 50 drb.........................1.25 t
Lagf. édes, inagnólktili óriás jaíla- j 

narancs 30 drb .... 1.50 t
Citrom, válogatott nagy, 50 da- £
rab................................... 1.____  5

íázaton-czukor, légi. különféle iz- t 
zel keverve, 1 kgr . . . 1.50 * 

Karfiol, 5 6 rózsa .... 1.10 » 
Vegyes gardinetto 1 kgr . .1.40 ( 

(Vegyes déli gyümölcsök) f
t kgr. tuniszi datolya . . —.80 '
i kgr. francia datolya . 1.40 '
i kgr. legt, malaga-szölö. 1.40
6 drb trancia Imperial. . —.80 
Mus "ka hal, 1 hordó 50 drb 1.50 
Legt. Kuba-kavé, 1 kgr. . 1.80 j

Frommer Elemér J
Budapest,

Vftoai-liörut 34.
Részletes

Pfjegyzók ingyen és bérmentve.

Hirdetések
és előfizetések
a „Magyar Hírlap“

részére olfogndlutnnk a
k i ad <> híva ta lb an 

Honvéd-utcza 4. sz

Millió embernek a Sclineider-féle

A házasdágkötéshoz szükséges okiratok beszorzdse, a netáni 
akadályok aló! való főimentések kioszközlése s a kihirdetések 
körüli eljárások sok vesz ód seggel pénz- os időpazarlással járnak- 
Legczéldzerübb tehát úgy zt fővárosi, mini a vidéki házasulandók-
nak « „Örs*. Esketési Ügyvivőségl(»hez

VII , Kerepesi-ut 14. fordulni, hol csekély díjért néhány 
947 nap alatt minden elvégeztetik.
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Katona-ügyekben,
vonatkozzanak a tiszturakra vagy a legénységre legjobban, leg­

gyorsabban eljár es eliutéz sorozást es öukéntesi ii-ryeket,

reklamácziókat
megszerez útleveleket, időelőtti nősülésre engedélyeket sth.
t'ominke János, v. us. és kir. százados, tulajdonát képező

katonaügyi iroda,
Budapesten, VI., Kerepesi ut 6. 325

Leghíresebb gyártmányul
bel- és külföldi |

Zongorák
Pianinók és 

Harmoniumok 
a legdusabb választékban
a Zenepalotában

Páfrány tokocskák (Gaiandccz elhajtó)
adták vissza teljes egészségüket

Pántlikagiliszta
fejestől a páfrány tokocskák által 
fájdalom nélkül, a legrövidebb idő 
(6 perc} alatt teljesen elhajtátik. E ki­
tűnő gyógyszer nemcsak a galand- 
féregben, hanem gyomorbajban szen­
vedőket is biztosan meggyógyítja 
Egy eredeti dobo1 postai utánvéttel 
4 irt a pénz elöntés beküldésével 

3.60 írt 322

Effyedill valódi kapható 
r 1

RED, íö-nteza l4 (Mmagyarcrszág.)

Kossuth Lajos-utcza 22.

Sternberg Ármin és Testvére
cs. és kir. udvari szállítók.

Nagy kölcsönző-intézet.

Frakk tisztítást és javítást, ^4
olcsón vállalok; tavaszi öltönyök 25 írttól feljebb, s. olid 
pontos kiszolgálás. Zá.ogházból saját költségemre ruhái ki- 

^ váltó helyre igazítom.
KLEIN ADOLF férfi szabó-üzlete

Erzséhet-kövut :>7.

Mindazoknak, kik gyors, alapos és biztos gyógyulást óhajtanak*
ben ajánlhatjuk. “ezen kitűnő szakorvost a legmelegebben ajánlhatjuk.

Univ. Dr. Czinczár J,
A bőrgyógyászat, bőrápolás, nemi s húgyszervi bántál- 

inak képesített szakorvosa
Gyógyít gyors és biztos sikerrel, kényelmes módon, 

ugv nőknél, mint férfiaknál mindennemű, a
. titkos betegségek
es nemihajgk elnevezése alatt összefoglalt bármily 
régi keletit bántál inakat, vizelési nehézségeket, továbbá
bárminő bői*5ietegséget és szépséghibát a
-üllőid áltai elismert legújabb kitűnő módszereivel-
Lakik: Budapest, VII-, Kerepesi-ut III- em-

Rendel: délelőtt 10 — 1-i"- délután 3 —7-ig.
HS Külön várótermek hölgyek és urak részére. ■■ 

Levelekre azonnal válaszol. 37U

Mináen órajavitás 8Ö kr>
56 * 3 évi jótállás mellett.

KÜNK BÉLA inilérás és ékszerész, Kerepesi-ul 45, szám.

400 koronás fiinyereménye
lesz a jövő héttől kezdve az Esti HiHapnak minden héten szombalonkint.

A fel nem veit nyereményekből képezett tartalékalapból az eddigi heti 200 koronás nyereményt 400 kor.««An» 
a tartalékalap állásához képest időnkint többre is emeljük. y y *uu «or-onara sót

A február 13-ikától hétfőtől február é8-5káig szombatig megjelenő Esti Hinüapok
a napi 50 koronás nyereményen kívül játszanak az elsőnégyszáz koronás főnyereményre-

amelynek húzása február 20-dikán lesz. *

-** as rsÄÄssisiÄr“uyt". 3 CS,lla80k *w 16,6 ktOsorozalés aárn. v .Inminl „ lap k-lto c-BonliitlI.lanuI, Md ol.ashíló ^mintari «“a rajunk

»BB-234*-

Budapest,1899. csütörtök, február 9.

A nyolca oldalas ESTI HÍRLAP
egyes száma 2 kr. úgy helyben mint vidéken.
“»ä ÄÄWsrhorfva'

penzek (tegczélszerubben postautalványnyalj Budapestre a Honvéd-utcza 4. sz. a. kiadóhivatalba küldendők.

ESTI HIÜLAP Honvéd-utcza 4.

NYOMATOTT: A MAGYAR HÍRLAP KIADO-RESZViNVTARSASAG KORFORGÖgIFÜT


